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CAMOCTOATEJIBHBIE PABOTbI

Bapmuant 1

C 1. Jlan mapamrenorpamm ABCD. M € AD, AM =4,

C-1
B
MD=3, ZABM=60",CD =4.
60" 4 Haiimu ero mepuMeTp H yIJIbl.
Pewenue. 1) AD =AM +MD =4+ 3 =7 =BC,
A 4 M 3 D

AB = CD = 4 mo cBoiicTBy mnapasuieiorpamma,
= A ABM — paBHoGenpennbiii = £ ABM=/ZABB=60".
ZBAM=180"-60" —60" =60".

ZBAD= ZBCD=60". ZABC= ZADC=180" -60° =120";
P(ABCD)=2AD+2AB=2-7+2-4=14+8=22.

2. Jlaue1 AD = 6 cM, AB = 4 cm, £ BAD = 50°. [TocTpouTh mapaiesorpaMm
ABCD.

B ¢ 1) Crpoum yroia 50° ¢ BepunHOW B TOUKe A.
E 2) OTknagpiBaeM Ha OJJHOM JIy4ye TOUKy D, oTcTarouyio
A p  OT AHao6 cM, Ha IpyroM TouKy B, Tak, uto AB =4 cm.

3) Uepes Touky D nposoaum npsamyo DC || AB.
4) Yepes Touky B nposoaum BC || AB. 5)BCNCD=C.
6) [TomyueHHBIN TapaIeTIOrpaMM UCKOMBIH.
C-2
1. JJano. ABCD — npsimoyronsauk, P(ABCD) = 48 cm, AB:AD=1:2. Hauimu
CTOpPOHBL.

Pewenue. Ilycte AB = x cm, Torma AD = 2x cwm.
P(ABCD)=2(x+2x)=48 = x=8. AB=CD=8cm, AD=BC=16cm.

2. [lano. ABCD — pom6, AD — nuaronans, £ BAC=40".
B Haiimu yrnel ABCD.

Pewenue.
. 40° 1o c TTo cBoiictBy pomba £ AOB=90" = u3s A AOB,

ZABO=90"-40" =50".
AAOB = ACOB = AAOD 1o TpeM CTOpOHaMm
= ZBAO=Z4ZDA0=40°, £ ABO=ZCBO=50".
ZBAD=40"+40"=80"= £/ BCD; £ ABC=50"+50"=100"= 2 ADC.

C-3 C
1. Ilycte man otpe3okx AB. IlpoBemeM aBe OKpY>KHOCTH C
LEHTPOM B Touke A u B u pagnmycamu paBHbiMH AB. Ok-
PYKHOCTH Iepecekarorcs B 1Byx Toukax: C u D. ACBD — A B
poMO => ero IWaroHamW InepecekaroTcs B Touke H m me-
st Toukoi H nononam.

D

2
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2. [lano. AABC. AB =4 cm, BC = 6 cm, AC = 8 cm.

B
BepmmnamMu AMNP - sBisioTcsT  cepequHBI  CTOPOH 6
AABC. N
Haiimu P(MNP). 4
Pewenue. P(ABC) =4 + 6 + 8§ = 18 cm. T.x. cpennue A C
JIMHUM TPEYTOJbHUKA BIIBOE MEHBIIE COOTBETCTBYIOIINX

cropos, To P(MNP) :% P(ABC) :% - 18 =9 cm.

C-14

1. Jano. ABCD — Ttpaneuns. ZBAD = 46°,

ZADC=72". 46° 72°
Haiimu. Z ABCn ZBCD. A D
Pewenue. ZABC u ZBAD — OIHOCTOpPOHHHE, CJICAOBATEIBHO
ZABC=180"-ZBAD=180" —46° =134"°.

Amnanornuno, ZBCD=180" —72° =108°.

2. [lepeoopmymnupyem 3Ty 3a7a4y B TAKOM BHJIE. A
Jlano. ABCD — npsamoyronpsHas Tpanenusi. AD=6 cm, M
BC =10 cm, M — cepenuna AB, MH_LDC. B

Havimu. MH. D
Pewenue. MH — cpenHss TuHMS Tpanelyy.

1 1
MH= —(AD+BC)= — (6 + 10) =8 cm.
- ( )= (6+10) o

ABCD — tpanenus, T.x. AD u BC — nepnenuxyisapsl kK DC =AD || CB.

C-5
1. /lano. ABCD — napamnenorpamm. £ ADC =3 £ BAD.
Haiimu. Yrnet ABCD.
Pewenue. £ ADC + 2ZBAD = 180° 4- ZBAD = 180°= ZBAD = 45° =
= ZBCD; L ADC = 180° —45°=135°= Z ABC. . c
2. lano. ABCD — napannenorpamm. AC[) BD=0; I: —
Al, C]EAC, AAlelo, OC1:C1C; Bla ’(
D, eBD, BB,=B,0, DD;=D,0. A
Jloxazams, uto A|B,C,D| — nmapamienorpamMm. m
ITo ceoiicTBy mapamienorpamma ABCD, A D
AO=0C,BO=0D = AA;=A,0=0C,=C,C
u BIO = OD1
B dgerpipexyronsauke A;B;C,;D, nnaronamu me-
PECEKaIOTCs U TOYKOM IepecedeHust NesiTcs Io-
rmojjaM =—> OH Mapaenorpamm (10 HpPU3HAKY
rapajienorpamma).
3.ﬂaH0. A ABC. Cy, C,, C3 € BC; BC3 = C3C2 =
C,Ci=CiC; Ay, Ay, A€ AB; AIC || AyC, || AsCs
|| AC; AC =8 cm.
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Hauimu. A]Bl, Asz, A3B3.
Pewenue. A,C, — cpennss muaus A ABC = A,C, = 4 om; A3;C; — cpenssis
muans A A,BC, = A3;C3=2 cm; AABC u A A B,C, mogo6us!, u croporst AC

3
u AC, oTHOCATCS Kak 4:3, cienoBaTeIbHO % = % s AICIZZ -8=6 cMm.

C-6
B 1. Jlano. AABC, LC=90", ZA=60".
30 Hatimu. — .
Pewenue. ZABC=90° — ZA=30".
B mpamoyroneHom A ABC, AC JeXUT TNpOTUB
60 o 1 AC 1
/B=30° > AC=-AB = — = —.
C A 2 AB 2
4C 1
2. Pewtenue. OTHOIIEHUE —— =— HE U3MEHUTCHL.
|
C-7

1. Jano. ABCD — npsimoyroneauk, AB =15 cm, AD = 8 cm.
Haiimu nuaronans.
Pewenue. ITo Teopeme ITudaropa

BD = VABZ + AD? =64+ 225 =289 = 17cm.

. 2. Jlano. ABCD — paBHOOOKas Tparmeuus,
B C AD=14 cm, BC=8 cm, AB=5 cm. BH — BEICOTA.
5 4 Haiimu. BH.
A Pewenue. AH= 1 (AD+BC) = 1 (14-8)=3cmM;
3 H 14 D 2 2
BH = VBA*— AH? =25-9 =4 cm.
C-8
A 1. Jano. AABC, £ C=90°, CD — Bbicora, BD>AD.
b Hatimu xakoi karet GoJblie.
Pewenue. T.x. BD u AD — npoekuyu CB u AC (cooTBeTCTBEH-
C B 10) na runorenysy AB, To CB>AC.
2. Pewenue. He MOXKET U3 HEPABEHCTBA TpeyroapHuka 3>1 + 1,5 =2.5.
C-9

1.sin 65° =0,9063; cos 65° = 0,4226; tg 65° = 2,145,

sin 65°12" =0,9078; cos 65° 12" = 0,4195; tg 65° 12 =2,164;
sin 65°15° =0,9082; cos 65° 15 =0,4187.

2.a) @ =20°30 ; 6) @ =54°12; B) @ =45°.
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C-10
1. lano. AABC, LC=90", ZA=30°,AB=1cm. A
Havimu xareTsl.
1
Pewenue. CB = E AB = 5 cM (Kak KaTeT JieXKallluii IpoTUuB
NG C B

yria B 30°). AC=AB-cos 30° = - CM.

2. [lano. AABC, ZC=90°,AC=BC, AB=3cm.
Hauimu xaTeTsl.

oG
w|£,

Pewenue. CB=AC=AB-

C-11

1. Pewenue. TIycTh CTOPOHBI paBHBI @ ¥ b, a TUaroHaIb d.
Tormaa= \/a2 <d=va*+b* >\b* =b.

2. Jlano. A ABC, £C=90°, CD — BrICOTa. AD = % cm, AC =4 cm.

Haumu. AB, CB. A
AACD u A ABC mnogoGHbl 1O TpeM yriam = 16
AC_AD ap = ACAC 10 s o o
AB  AC AD 16 D
5
= CB=vA4B* - 4C? =25-16 =3 cm. C B

3. Jlano. AABC,AB=c=13, LC=90", LB=a =35".
Haiimu xaretel u £ A.
Pewenue. ZA=90° — o =55"=f3;

a=AB-sina =13-sin35° =7,46; b= AB-sin f=13-sin 65" =10,65.

C-12 ¥
1. Cm pucyHoOK.
B,
3-2 -1-2 1 3
2° Y)— e rTvarvt
(XY)[z 2)(22) & '
C-13 . 4
D

1.d=J3-2)%+4+1)? =+/26.

2. T . ypasnenue ocu Oy: x = 0, T0 ypaBuenue (x — 4)°+ y* = 25 npuoGperaet
Bz 16+ y=25; y =+ 3 Toukn nepeceuenns (0, 3) u (0, -3).

C-14
1. YpaBHeHue NpsIMOM, TTApaJUICTBHON OCH ¥ MMEET BUJA X = const => HCKoMast
mpsiMast 3a1aeTCs ypaBHEHHEM X = —1.
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2. T.x. pacCTosIHUC 6epeTC${ [0 NEPICHAUKYJIAPY K HpﬂMOﬁ U pagnyc OKpPYIKHO-
CTHU \/% = 6, TO IIpsAMas KaCcacTCs OKPYKHOCTH.
C-15
1. sin 145° =0,5736, cos 145°~- 0,8192; tg 145° =— 0,7002;
sin 99°40 ~ 0,9858; cos 99°40 ~—0,1670; tg 99°40 ~— 5,871.
2.cosax =-0,6 :—m=—m.
C-16
1. [ano. A(2;:-1), B(-1;3), C(-3;1); A ABC, AD — mezmana.
Haiimu AD n ypasaenue AD.

>

Pewenue. Touka D umeet koopauHatsl (—2;2) = [ﬁ,ﬂj

2 2
AD=1/(2+2)* + (1+2)* =25 =5 ; AD(-4;3).
KosbdunuenT HakiioHa IpsAMOR paBeH f% =>y= f%x +c;

DeAD = 2=f§(72)+c;c= 1 = y=féx+l;3x+4y72=0.
4 2 4 2

2. [TocTpouM TpeyroiabHUK C BEPIIMHAMU B ATUX TOYKaX.
y

ZC=90" = ueHTp OomMCcaHHON OKpyx)HOCTH O
JIEXUT Ha CepeiuHe TUIoTeHy3bl AB.

0 (ﬂ’wj =0(3.4).
2 2

0 » CO = OA = OB=R=+/3%+4? =5 = ypaBHe-Hue
okpyskHOCTH: (X — 3)*+ (y — 4)° = 25.
t/ 3. Jano. o , [} — CMEXHBIE YTIIbL

Hokasame. sin o =sin 3.

Hoxazamenvcmeo. ITlocTpouM eIUHHYHYIO OKPYXK-
HOCT5 ¢ neHTpoM O B BepIINHE yriia.

B 0 K JIya OK mepecekaer OKpyxHOCTh B Touke K.
T k. cunyc yrma mpoekuus OK nHa oce Oy, TO
sin @ =sin .

C-17
- 1. Janbl Touku A u B. IToctpouts Touky C cum-
MeTpuuHyIo B oTHOCHTENBHO A.
A IMoctpoenue. IIpoBenem mpsamyro BA u oT Touku
B A na mpsmoit ornoxum otpe3ok AC = AB, Tak

40061 Toukd B u C He coBnananu. Touka C — nckomasl.
2. Jlan orpesok CD, Touka A, A npsmoit CD. [Toctpouts durypy cummerpuy-
Hyto CD oTHOCcHTENBHO A.
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[octpoenne. Ctpoum toukn C' u D' cummerpud-
Hele ToukaM C u D oTHOcuTenbHO A coOTBETCT-
BeHHo. Ctpomm otpe3ok C'D’. Otpeszox C'D" —
HCKOMBIH.

C-18 b
1. Jano. llpsimas a u Touka B.
IHoctpouts Touky C CHMMETPHUYHYIO OTHOCHTENBHO TOUKe B.
[Hoctpoenne. Ctpoum npsimyro BH coxepxamnryro nepnen-
qukyisip BH k npsmoii a. Ot touku H oTknaasiBaem oTpe-
30k HC=BH, Tak 4ro0sl B u C nexanu mno pasHbele CTOpO-
HbI 0T a. Touka C — uckomasi.
2. JIy4 uMeeT OiHy 0Cb CUMMETPUH — MPSAMYIO, COAEPIKAILYI0 ITOT JIyY.

C-19
1.x'=1+2=3,y'=1-2=-1. Touka (1,1) nepeiiner B Touxy (3,—1).
x'=-1+2=1,y"=1-2=-1.Touka (-1,1) nepeiiner B Touky (1,-1).
2 W . 1=0+a a=1
. I3 ycnoBuii coctaBum cucremy:
Y " la=1+6 (b=l
C-20 A

1. JJano. AABC, M — cepenuna AC, D — cum-

MmeTpuyHa B otHOCHTENnBpHO M.

Hoxazams. ABCD — napannenorpamm.

Joxasamenvcmeo. T.k. B u D cuMMeTpu4Hbl OT-

HocurensHo M, To BM = MD. AM=MC, Tk. B c

M — cepenuHa AC => B YeTHIPEXyTOJHHUKE JHArOHAIU TOYKOH MEepeceueHus
nenstest nonoiaMm = ABCD — mapasienorpaMm (10 IMpHU3HAaKy THapauierno-
rpamma). B C
2. Jlano. ABCD — mapaienorpamm.

IMoctpouts ¢urypy cummerpudnyio ABCD otHOCH-
tensHO AD.

[Toctpoenne: Ctpoum Touku B’ u C' cummerpuunsie B

u C otHocutenbHo npsimoit AD. Coenunsiem Touku D u
C',C'uB',B' u A orpeskamu. AB'C'D — uckomas ¢urypa.
3. Ecnu napasyuiensHbIi IEPEHOC CYIIECTBYET, TO CUCTEMA UMEET PEIICHUS:

B’ C'

1=3+a [(0=2+a [a=-1 N .
napaJieNIbHbIA MEPEHOC CYIIECTBYET.
3=1+b |2=0+b |b=2 P P i Y

C-21
- -
1. {an Bexktop AB , Touka C. OTnoxuth ot Touku C BEKTOp paBHBIA AB .

N
IMocrpoenue. TIpoBenem npsimyto CM || 4B . Ot Touku C Ha TIPAMON OTIOKHUM

N
orpe3ok CD paBHblil | 4B |. HanpaBneHue BekTopa BbIOEpEM TakuM 00pasoM,
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BN
YTOOBI MOJyYEHHBIH BEKTOp U AB ObUTM cOHampaBlieHHbI. [loJy4eHHBINH BEK-

TOP UCKOMBIH.
2. JJano. a(1,0), b (1, 2). Pewenue. a+b=(1+1,0+2)=(2,2);
Haimu. a +bwua—b. a-b=(1-1,0-2)=(0,-2).

3. CA=CB+CD; DB=CB~-CD.
C-22

l.a-= (1,%}, 3a =(3.4);]3a|=/9+16 =5.

2.2¢ +3a =(-2+3,0+6)=(16). 3.A—0:%ﬁzw_
C-23
- - 1 \/ﬁ
Lc|=+2,]|d|= J4+—="—"—;
le|=+2,]d| 1=
A 5
—5 1 5 - - = 5
(cd)=2+—=-==,cosd c=—2—=—"—.
2 2 W71 34
\/ET
anb P 4
2.Ecmu a n b nepuengukynsaper, to (a,b)=0 = -2-2+3-n=0,n= g

C-24
1.a) AB+ AD=AC; 6) BA+BC=BD ; B) AB+DC=24B.
C(0,3)

2. AC (0,2), AB(R3 ~1); [AB]=B+1 =2;
| AC|=2, (AB,AC)=0-2.

cos A= E:—l; ZA=120"°.
2:2 2
Bapuant 2
C-1

ZA 2

1. . ABCD — ; ——==.
Hano napajuiesorpaMmm ~B 3

Haiimu yrast ABCD.

Pewenue. Tx. ZLA+/B=180°, To 4B+§ ZB=180", géBZISOD,
/B=/D=108", LA=/C=180"-~/B=180°-108"=72".
8
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2. IToctpoum otpezok AD = 6 cm.
[IpoBenem OKpyKHOCTB C IIEHTPOM B TOUKE A U
panuyca 4. IToctpoum elie 0HYy OKPY>XHOCTb C
neHTpoM B Touke D u paguyca 5. OxpyKHOCTH
nepecekytcss B Touke B. IlpoBemem uepes B
npsamyto BC || AD. IIposenem uepes D npsamyro
DC || AB. BCNDC =C.
[Tapannenorpamm ABCD — uckoMBIi.

C-2
1. Jano. A BCD — npsimoyronshuk, AB:BC = 1:3, P(ABCD) = 96 cm.
Haiimu ctoponst ABCD.
Pewenue. BC =3AB, P(ABCD) = 2(AB + BC) = 2(AB + 3AB) = 96;
AB=12=CD; BC=AD =36 cm.

2. lano. ABCD — pom6, AC[1BD=0; ZABD= ZBAC+20°.

IS
=]
=N
]
Q

Hatimu yriasl poMoa. B

Pewenue. T.k. puaroHamu pomba MNEpHEHIUKYSIPHBL, TO

A ABO — npsamoyrompbiii =  ZABD + ZBAC = 90° AL C

= ZBAC=35°, ZABD =55% ZBAD= ZBCD =

=2/BAC=70°% LABC= ZADC=2 ZABD =110°. ‘
C-3

1. lano otpe3ox AB. Pa3znenuTs ero Ha 5 paBHBIX 4acTei.
Tocmpoenue. N3mepum unny AB. Pazgenum 310 uduncio
Ha 5. OT Touku A 1Mo HampaBjeHUs K TOUYKe B oTioxum
[I0CJIEIOBATENILHO UYEThIPE OTPE3Ka [UIMHBI, PABHOM MOIy-
yeHHOMY uHciy. [locTpoeHue 3akoHUYEeHO.
2. Hano. A ABC P(ABC) = 6,7 cm; C;, B; — cpenusis
JIUHUA.
Haiimu P(AB,C,)).
Pewenue. T x. C;B| — cpennsist nuHus, TO

1 1 1

AC1 :EAC, AB] :EAB, C1B1:§CB3 P(ABICI)

= AB, + CB, + AC, = %(AB + CB + AQ)

1

= —P(ABC)= - - 6,7=335 cm.

]
N —

C-4
1. ZJano. ABCD — pasroGokas tparnenus. £ CAD =30, BC = AB.
Haiimu yruer Tpaneryn.

B C
Pewenue. ZBCA = ZCAD = 30° xak HakpecT Jie-
xamrue (pu nepeceueHnn BC||AD cekymieir AC).
T k. AB =BC, to A ABC — paBHOOeapeHHSII, = 30°
D

ZACB = Z/BAC =30° = ZBAD = ZCDA = A




http://alexbooks.ucoz.com

= /BAC + ZCAD = 30°+30°= 60°.
ZABC = ZBCD = 180° — 60° = 120°.
2. Jlano. ABCD — tpanenus, AB || CD, MN — cpennsis nuHus,
D C BD1MN=K; MK = 12 cm, KN = 6 cm.
Haiimu. AB u DC.

< Pewenue. B ADCB KN — cpennsist TuHUS
\ = DC=2KN=12cm

A B Ananoruuno, 8 A ADB AB=2MK=24 cm.
C-5
B C 1. /lano. ABCD — napamienorpamm, £ B =2 £ A.
E Harimu yrist ABCD.
A D Pewenue.

Tk. LA+ £ZB=180",10 LZA+2/ZA=180", LA=60" = £C,

ZB=2/A=120" = £D.
2. Cmotpu Bapuant 1 C-5 (2).
3. AnanoruuHo 3anave C-5 (3) BapuanT 1.

A3C3: 3 CM,
A2C2: 6 CM,
A1C] =9 CM,
AC=12cm.
A AC 1
1. B moctpoenHo oi1 Tpeyro ke ABC, —=—.
MOCTPOCHHOM MHOI1 TPEeyrojbHH 1B 2
C /\ B 2. B m060om nogoduom A AB,C, 4G :l =sin B.
4By
C-7

1. Jano. ABCD — npsimoyronsauk, AB =9 cm, AC =15 cm.
Hatimu. P(ABCD).

Pewenue. BC = N AC? — AB*> =\/225-81=+/144 =12 cm = = P(ABCD) =
2(AB+BC)=2(9+12)=42 cm.

2. lano. (O,R) — okpyxkHocTb, R =25 cM, AD =40 cm, BC = 30 cMm — xopabl,
AD || CB.

Haiimu paccTosiHMe MEXly XOpAaMH.

Pewenue. ABCD — paBHOOOKas Tpanenus. [Ipudem
O nexut BHyTpu ABCD. IIpoBenem ocbk CUMMETpUU
MN Tpanenun.

1 1
MA = EADZZO cMm, BN = ECB: 15 cm.

U3 npsmoyroneubix A AMO u A BNO:
MO = VR2 — AM? =252 —20? =15 o
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NO = VR? - NB* =4/25? —15% =20 cm.
MN — BBICOTa TpAIIEIMH U PACCTOSHHUE MEXKIY XOPIaMH, 3HAUMT,
MN = MO + ON = 35 cm.

C-8
1. /lano. A ABC, £ B — tynoii, AD — BricoOTA.
Kaxkast ctopona 6onbiie AB nmun AC?
Pewenue. A ADB u A ADC — npsMOyTroNnbHbIE;

7

AB=+4D? + DB? <\[4D? + (DB + BC)? = AC. D B c
2. He moeT u3 HepaBeHcTBa TpeyronpHuka: 1>0,4 + 0,5
C-9

1. sin 44°42' = 0,7034, cos44°42' = 0,7108; tg 44°42' = 0,9896;
sin 44°40" = 0,7030, cos 44°40" = 0,7112; tg 44°70' = 0,9885.
2.a) a = arcsin 0,5035 =30°14'; 6) a = arccos 0,8208 = 34°50';
B) a =arctg 0,5774 =~ 30°.

C-10 A
1. lano. AABC, ZC=90°; AC=3cm, LA=60".
Haiimu. AB, BC. 3
Pewenue. ZB=90° — LZA=30"=>AB=2AC=6cm.

CB= VAB? - AC? =67 3% =27 =33 om.
2. lano. A ABC — npsimoyrounbabiii, CM — Mmeaunana, AC=CB, CM= 4 cm.
Haumu. AB, BC, AC.

Pewenue. ZC =90°, CM — BbIcoTa u Ouccekrpuca
= AACM = ABCM — paBHOGEIpEHHbIE MPSIMO-
yronbubsle = AM = CM = MB =4 cm;

AB =AM+ MB = 8 cM;

AC=CB=VAM? +MC?* =42 om.

C-11
1. /lano. A ABC — paBHOocTOpoHHUH, CM — MeanaHa.
Hoxazams. CM<AC. JlokasarenbctBo: CM — Beicora, A ACM — mpsamo-

yronbHblil. B Hem CM = \/AM2 +AC? < \/AC'2 =AC.
2. Jlano. A ABC, £C=90"; CD — BbICOTa,

>

B

>
AN

>
N
<
os]

2
BD = g cMm, BC =5 cMm. Haumu. ACu AB

Pewenue. A ACB~A ADC~A CDB no aym yrimam =
2
— AB_CB \p_CB
CB DB DB

A >
W

o
o]

:é =13 cMm;
25

13

AC=~JAB* —CB* =132 =5* = 12 o
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3. [lano AABC, ZC=90".CB=a=14cem, La=LA=42".

Hauimu. AB, AC, £B.

Pewenue. AB=CB-sin a =14-sin42° ~ 20,92 cMm;

AC=CB-tg o =14-tg42" = 15,55¢cm; LB=90" — @ =48".
C-12

1. Paccrosiaue ot A no Ox paBHo R = |-2| =2.

—1+5 1+(-5)
272

2. LleHTp OKpPY>KHOCTH — CepeliHa OTpe3Ka O( J =0(2,-2).
C-13

1. AGcuucca IeHTpa OKPYKHOCTH paBHA a0cIycce TOUYKM KacaHus U paBHa —l.

To ectb O(—1, 4). Panuyc okpy*’HOCTH — pacCTOSHUE MEXJY IPSIMbIMHU, PaBEH

4. Ilomyyaem ypaBHEHHE OKPYKHOCTH: (X + 1)2 +(y— 4)2 =16.

2. KoopauHaThl TOYKH MEPECCUCHHsS MPSMBIX YAOBICTBOPSIOT YPaBHCHUSIM

00enx NpsMBIX, T.€.

~ 12 5 s
dry-2y,=3, |0=120 =T RSl R =lG
3,2y =9 |y = P03 oy 30 27° 13
0 0 Yo Yo="—2 Vo= Yo=1=
077 2 0714 074

C-14
1. [Tpsimas napaitensHas Ox umeer BuI y = const. B Hamewm cirydae y = 3.
2. Paccrosiaue ot nenTpa okpyxHoctu 10 OX u ee paguyc paBHbI 1. A paccros-
uue 10 Oy paBHO 2>1. 3HauuT, OKPYKHOCTH He nepecekaetr Oy.

C-15
1. sin 133°~ 0,7314, cos 133°~ - 0,6820; tg 133° =~ —1,0724;
sin 105°10’ = 0,9652, cos 105°10' = —0,2616; tg 105°10’ = 3,689.

2.sin @ =+1-cos’a = &_ﬁ_lS

280 289 17°
C-16
1. Zano. A ABC, A(-6, 4), B(1, 2), C(4, 0); BD — menunana.

Haiimu nnmny BD u ypaBHenue npsimoit BD.
Pewenue. D — cepeauna AC, D(-1, 2), BD =2.

Kos¢pdunuent naknona BD pasen f_g =0 = ypasHeHue npsmoit BD ume-
+

erBugy=0x+C,2=0-1+C;C=2,y=2.

2. Touka D nepecedenus auaroHaieil — LIEHTpP OMUCAaHHOH okpy>kHOCTH. Ee Kko-
OpAWHATHI (%,%) =(12,5), a paguyc AD=+122 +5? =13 = ypaBHeHHE OK-
pyxHocTH nmeeT Bu: (x — 12)°+ (y — 5)*= 169.

12
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3.Ilycte @, [/ — CMEXHBIE YIJIBL y
JIya KO nepecexaeT eAMHUYHYIO OKPYXKHOCTb B
B Touke K. T K. KOCHHYC yrila ¢¢ — NpOoeKIus K
OK Ha ock Ox, TO, €c/u NOBEPHYTh CTOPOHBI
yrma f ayron «, OB’ craHer CHMMETPHYHO

[e~]
o
POl SEEE

OK u Oyner nexaTb B IPOTUBONOJIOKHON OT-
HocutenbHo Oy momymmockoctdn. Ho u3 pa-
BeHctBa A OKB = A OB'’K' = wuro abco-
JIIOTHBIE 3HAYEHUSI KOCHHYCOB CMEXHBIX yIJIOB
paBHBI, HO 3HAYEHUS KOCHHYCOB HPOTHBOIIO-
JIO’KHBI TIO 3HAKY.

C-17
1. lan A ABC. Iloctpouts Touku A’ u B’ cummerpuunsie Toukam A u B ot-
HocutensHO C.
[Toctpoenue. Ha mpsimoit AC ot Touku C orinoxum orpe3ok CA', Takoid, 4To
AC = CA’'. Ha npsamoit BC otnoxum ot touku C orpe3ok CB’ pasubiii CB.
Toukun A" u B' — uckomsle.
2. lan £ ABC, touka K.
Ioctpouts £ A'B'C'.
Ioctpoenne. BeibepeM Ha CTOpOHA yriia TOUKH

A'uB’" oramunbie ot B. IMoctpoum Touku B’,
A" u C' cummerpuuHsle oTHOcuTenbHO K TOY-
kam B, A", C". IMposenem nyuu B'A" u B'C'.
VYroa A'B’'C' — uckomslit.

C-18
1. Jan kBampar ABCD. Iloctpouts Touky B’ cummer-
puuHyto B otHocuTensHO AD.
[Toctpoenue. [Ipsimas AB L AD, otnoxum oT Toukn A
oTtpe3ok AB’ = AB na npsimoit AB. Touka B' — uckomas.
2. KBagpaT nMeer 4eThlpe OCH CUMMETPHUU: JIBE CpEIHUE JMHUU U 00e nuaro-
HaJIN.

C-19
1. Touxka (0, 2) mepeiiner B Touky (0 — 2, 2 + 1) = (-2, 3), a Touka (1, -3) B
1-2,-3+1)=(-1,-2).
2. ITpu HamMX yCIIOBUAX MOYKHO COCTABUTh CUCTEMY:

'

0=-2+x, Xp=2
2=0+yp Yo=2
220+x, ; o= cHcTeMa IIPOTUBOPEUHBA.
0=yy+(-1) Yo=1

3Ha‘II/IT, TAKOT' O IMapajiyieJIbHOIO IEPEHOCA HE CYHICCTBYCT.

13
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1. Jano A ABC — paBHOcTOpOHHMIH, M — cepennHa
AC, B’ cummerpuuno B otHocuTensHO M.
Jlokazams. AB' CB — pom0.

Hoxaszamenvcmeo. T k. A ABC — paBHOCTOpOHHUI,
0o BM1AC = BB’ L AC u BM = MB'. Buauwm,
YTO B YETHIPEXYrOJbHHUKE IHArOHAIM IEPICHANKY-

JISIPHBI M TOUKOM nepeceyeHus aendrcs nonoinam = AB' CB — pomo.

= M

B
8}

2. Jlano yerpipexyronsauk KLMN. Iloctpouts cum-
METPUYHYIO JJaHHOH (HUrypy oTHOCHTENbHO MN.

L Hoctpoenne. Iloctpoum Touku L' u K' cummer-
puunbie L' u K’ otHocutensno MN. Touku M u N
OCTaHyTCSI HETOABMXHBIMH. YeThIpeXyroJbHUK
K'L'MN — HCKOMBIH.

3. [locraBuB KOOpAMHATHI TOYEK B (POPMYJIBI JABH-

K JKEHHUS MOJyYHUM:

1. lan BekTop AC , Touka D(—1, 2). OTnoxurs

AC orB.
Iocrpoenue. IIpoBenem npsmyto

BM || AC . Otnoxum va BM orpe3ok BD = AC.

Hapucyem ctpenky Ha BD Tak, 4ToObI BD u

/

N

Cc-22
1. \13\ =J25+144 =13.

5
KOOp,I[I/IHaTLI COHAITPABJICHHOI'O €IMHUYHOI'O0 BEKTOpa e(— -

"« AC Gbum COHAIPaBJIEHBI.
=(1-10-2)=(0,-2);

2. a-b
‘L bte=(1+1,2+3)=(2,5).
3. BD=-AB-CB; CA=-AB+CB.

12
137 13

2.2¢-3a =(2-3-0;2 +3)=(2,5).

3. DB=AB-AD; DO =

14
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C-23
L(Eﬁ)=72+§:_l;;FHM+9:ﬁ§;ﬂ:1+l:i§;
2 2 4 2
_1
cosa = 2 ! S ~97°08 .

\/ﬁ.gz_ﬁ

2.0+ ibla — (Z:mi;,&) =0;(1-31)- 1+@+21)4=0;

1232 +16+84 =0 4 =—1?7.

C-24
a) MN + MQ = MP ; N
6) MN + NP =MP ; P
B) MN + QP =2MN .
Q
Bapuant 3
C-1
1. Jano. ABCD — napamnenorpamm, AB=BC+25, P(ABCD)=122 cm. Hatimu
croponsl ABCD.

Pewenue. P(ABCD) = 2(AB + BC) = 2(2BC + 25) = 122 cm.
2BC =61 -25; BC=AD = 18 cm; AB = DC = 43 ou;

2. IToctpoum octpsiii yron O — 60°. ITpogomxum 06a B C
nMyd4a 10 npsambix. Ha oqHO#M U3 HUX OTIIOKHM OT TOUKH g
O otpe3ku AO u OC paBHBIE % = 6 cm. Ha mpyroii A D

npsiMoit otnoxxuMm ot Touku O orpesku BO u DO pasuble 4 cm. CoeauHuM TOU-
ku A, B, C u D orpeskamu. [lapamnenorpamm ABCD — ncKOMBIiA.

C-2 B C
1. fano. ABCD, npsimoyronsuuk AD=4 cm, £ ABD=60°. ,

. 4(60
Havimu. BD.
Pewenue. N3 npamoyronsHoro A ABD, A D

BD = AB/cos(ABD) = 4/% =4.2=8cm.

2. [lano. ABCD — pom6; AC[N1BD =0; £ OAB: £ OBA = 1:4.
Hatimu yrasl pomoa.

Pewenue. £ OAB + £ OBA =90°;

5Z0AB=90°, ZOAB=18°, L OBA =72°, A
Z/DAB= ZBCD=2/0AB = 36°,

Z/ABC= Z/ADC = 144° .

O T ——/w
o

15



http://alexbooks.ucoz.com

C-3
1. Jano otpe3ox AB. Pa3znenuTs ero Ha 6 paBHBIX YacTei.
[Mocrpoenune. U3mepum muny AB. Paznenum 3to uucio Ha 6. Ot Touku A 1o
HAIpaBJIEHUIO K TOYKe B OTIOXKM MOCIIe10BaTeNbHO 5 OTPE3KOB JUIHHBI, PaB-
HBII nosryaeHHoMY unciy. [locTpoenne 3akoHueHO.

2. Jano AABC, ZC=90°, BC =8 cm; Me AB, AM = MB,

A
AC =10 cm; ME u FM napamnensusl AC u BC.
Haiimu. P(CFME).

F M Pewenue. ME u FM — cpennane muanu A ABC,
FC=ME= %ACZSCM;

c E B FEM=CE=4cm P(CFME)5+5+4+4=18cm.
C-4
1. Jano ABCD — paBHo6Gokas Tpaneuus, £ ABD=90°, £ ADB=15°.
B C Haiimu yroet ABCD.
Pewenue.
£ A=90°- Z ADB =90°-15°=75°= £ D
(U3 mpsmoyronmsHoro A ABD).

A D ZABC= ZDCB =180°—- £ A=180°-75°=105°
2. Jano. ABCD — rtpaneuus, MN — cpenuss aunus. BD(IMN = K,
B C MN =22 cm; KN:KM = 3:8.

Haiimu. AD u BC.
M K N Pewenue. KN + KM = MN,
/ 8 K KN+ @ =22 cm, KN=6 cum=> MK = 16 cm.

A D B AABD, ABDC, MK u NK — cpeanue mu-
Hun = AD =2MK =32 cm, BC=2 cm, KN =12 cm.

C-5
1. Jano ABCD — napanenorpamm, £ A + £ C=90°.
Haiimu yrost ABCD.
Pewenue. £ A=2ZC=90%2=45°% £B= £D=180°—-45°=135°%
2. [lano. ABCD — npsmoyronsauk, AC(1BD = O;
B C BI,DIGBD,A],CIGAC;
B G BB,=B,0=0D,=D,D;
AA] = A]O = OC1 = C]C
Jloxazams. A|B;CD| — npsmMoyroipHHK.
Jloxazamenvcmeo.
A D, Amnanornuno 3agade C-5 (2) Bapmant 1.
A D A,B,C,D, — napamnenorpamm. Jlokaxem, 4To
ZB1AD;=90° B;A, || AB, A|D; || AD kak cpeanue nuauu A AOB u AOD
= ZBA D= £ZBAD = 90°kak yrisl Mexy NapaleIbHbIMU NPSIMBIMH =
A.B,C,D| — npsmMoyroiapHUK.

16
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3. dan A ABC, AC=6cwm; B
A17 A2 S AB, AA] = A1A2: AzB, A1C1 H A2C2 || AC.
Hatimu. Alcb A1C2.

Pewenue. A ABC~A AIBC1~ A AQBCQ = A2 Cz
-, A4C_4B 1_3 A C,

AC, 4B % 2

3 A C

AC= % AC =4 cm. Ananoruyno A,C,=2 cMm. B

C-6 B,
1. Cmotpu C-6 Bapuanr 2.
2. lano. A ABC, ZC=90°, B

B], B2 S AB, BBl = B1B2: BzA,
C,,C,eCA, B,C, LAC, B,C, LAC.
Haiimu. AG R 4G . c G G A
4B,” 4B,

AC, _AC, AC

Pewenue. A ABC~A AB,C~[] AB,C, = = =
AB, AB, AB

C-7
1. /lano A ABC, AB = BC, BH — Bricota, AC =30 cm, BH =20 cm.
Haiimu. AB. B
Pewenue. BH — wmenuana u Ouccekrpuca =

= AH=HC= % =15cm.

A ABH — nipsiMOyTOBHBIH,

AB = VAH? + BH? =/400+225 =25 cm.

2. ano. (O,R) — OKpyKHOCTB;

AB || CD — xopusL, R =25 cMm; A H ¢
AB =40 cMm, CD =30 cm.

Haiimu paccrostane mexay AB u CD.

Pewenue. \ c
IIpoBenem ockp cummerpun MN 118 Tpaneuuu

ABCD. MN L AB u CD. ‘
B mpsamoyronsasix ABMO u ACNO BM = -

OB=0C=R=25 ¢cm => OM =+/BO? - BM? =15¢cm, D

ON=+0C? - CN? =20 cm. Bbicota Tparmeuun u
paccrosHue Mexay xopgamu MN =ON-OM =20-15=5 cm.

1 1 N
= ZAB=20cm, CN =~ CP=15cwm,
2 2 }
/
A

17
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C-8
i 1. AABC, ZB>90°, BM — memuana, AB>BC,
BD — BhICOTA.
Mo Kakomy u3 orpeskoB AM unn MC npuHauiexuT
Touka D.
Pewenue.
o ¢ Tx. AD u DC — npoekuun cropon AB u BC na

AC, To AD>DC, t.x. AB>BC, 3nauut, D € MC.
2. He MOXeT U3 HEpaBEHCTBa TpeyronpHuka: 3>1 + 1,2.

C-9
1. sin56°18' = 0,8320; cos56°18' = 0,5548; tg56°18’ = 1,4994;
sin56°22' = 0,8326; c0s56°22' = 0,5539; tg56°22'= 1,5032;
sin25°47' = 0,4349; c0s25°47' = 0,9004; tg25°47" = 0,4830.
2.a) o = arcsin0,9222 = 67°15"; 6) a = arccos0,1828 = 79°28';
B) a =acrtgl =45°.
C-10
A 1. Jano. AABC,AC=4c¢cm, LC=90°, L =30°.
4 Haumu. AB, BC.
Pewenue. AB=2AC =8 cwm;
C [NB B =\UB — AC =J64—16 =43 .
2. [lano. A ABC, £ B=90°, AB=BC, BH—O6uccekrpuca, BH=3 cm.
B Haimu. AB, AC.
Pewenue. BH — Bpicota u Meamana, L A= £ C=45°,
ZABH = ZCBH = 45° = A ABH=A CBH — pasHo-
OepeHHbBIC MPAMOYTOJIBHBIE.
A H € AH=HC=BH=3 cm, AC=6 cm;
AB=VAH? + HB?> =\/9+9 =32 cm.
C-11
1. TTyctb cTOpOHBI Mapanienorpamma a, b, a tuaroHanu di, d,.
13 A AOB, a<% (d,+ dy). U3 ABOC, b<% (dy+ d)).

a+b<(d,+ dy) = P(ABCD) = 2(a + b)<2(d, + d>).

2. Jlano. AABC, ZC=90°,CD — Bricora, CD =8 cm, AD = 15 cm.
A Haiimu. AB, BC, AC.
Pewenue. N3 mpsimoyronsnoro A ADC,

15
b AC=+4D?+DC? =225+ 64 =17 cm.
17 A ADC~ A ACB no 1ByM yriam = A€ _4D
AB AC
AC? 289
= AB= "= _-="" cwm;
c B AD 15

18
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CD_AC p_ AB-CD _289-8 136

CB 4B’ AC 1517 15

3.b=vc? —a? =324-16 =308 = 2/77 cm; sina =

a :arcsing ~ 1250 f =90 —a =77 10".

ol

)

C-12
1. Paccrosinue paBHO |xq| = |-2| = 2.
2. [IycTh a BEKTOp COENUHSIOIIMI OAWH KOHEIl JHaMeTpa ¢ IEHTOM OKPY>KHO-
cti a(2-5,0+2), a(-3.2).
Hckomplii koHel uMeeT koopauHatsl (2 — 3, 0+ 2) = (—1,2).
C-13
1. Koopaunats! ieHTpa (-3, y,). Y3 ycinoBus kacanus yo= 2,
R =|-3-0| =3 = ypaBHeH#ne okpyKHOCTH (x + 3)° + (y — 2)*=9.

3x9g+4yy+7=0 12 12
2. {70 Sy=—12, yp=——=; 3xp— = =5,
3xg—yp—5=0 5 5
25-12 13 (13 2
Xo= =—; | —,-2= | — BcKOMasi TOYKa MePECCUCHUS ITPIMbIX.
53 15 \15 5
C-14
1. KosddpunuenT yria naxiaona kacarenshoi k= ~2-0 _ 1,
4-0 2

y= f% X+ ¢, ¢ =0, T.x. npsiMas npoxoaurt uepes (0, 0) = y = 7% X.

2. Paagnyc OKpy»KHOCTH PaBeH 2, camasi HU)KHsAS TOUKA OKPY>KHOCTH
(2, 1) = okpyxHocts He nepecekaer Ox.
C-15
1. sin127 =~ 0,7986; cos127 =—0,6018; tg127 ~—1,3270;
sin100 15"~ 0,9841; cos100 15’ ~ —0,2616; tg105 10" = — 3,689.

5 . 25 12 12
2.cosa =——;sina=,|/l-—=";tga =——.
1 169 13 5
C-16
1.131(2?;‘32*3) ~ (0, 0):; cl(zzé;%) —(4,-3); [B,C)|= V1649 =5,

KosbdunuenT yrina HakioHa f% =ky= f% X;

—4-0

2.R=|—— =2.
2

X=0-2=-442=-2y, =0-2=-2,y) =2 = (+2)2+ (y+2)2=4.

3. R =5, yo=-3 = BepxHuss Touka okpyxnoctu (0,2) = mnpsiMas He nepece-
KaeT OKPY)KHOCTb.
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C-17
- 1. Ha npsimoit AB oT Toukm A OTIIOKHM OTpPE30K
B AC = AB, Tax, uroosl C u B He coBmagamu, u o1-
A pezok BD = AB ot touku B B HampasieHuu mpo-

c THBOIIOJIOKHOM TOUYKE A.

' 2. Crpoum touku K;, M; u C; cummer-
puunbsie Toukam K, M, C otHOCHTENBHO
A. Yron M;K;C; — UCKOMBEIH.

M

Q 1. Touka R — cummerpuuna P otHOCHTENEHO QS MO CBOM-
cTBY pomoOa.
p R 2. Pom0, He sIBISIOMINIICS KBagpaTOM, HMEET JIBE OCH CHM-
METPUH — €T0 AUATrOHAJIH.
S
C-19

1. CnemoBarensHoO, Touka (—1;0) mpu JaHHOM NapasUIeIHLHOM MEPEHOCE Tepeii-
JeT B TOUKY (—2;—3), a Touka (2;1) B Touky (1;-2).

x==1-1 x=-2 {x':Z—l' {x':l
y=0-3"  |y=-3 ly=1-3 y=-2
2. Ecnu Takoil mapaiiensHbId IEPEHOC CYIIECTBYET, TO CHCTEMa NMEET CMBICIT:

-1=0+a [a=-1
0=2+b |b=-2 {a:—l

; => HapaUIeNIbHBII EPEHOC CYILECTBYET.

1=2+a a=-1" |b=-2
-1=1+b |b=-2
C-20
A B, 1. Eciu Touka He NpUHAIEXHT IPAMOH, TO 1000 OT-
Pe30K Ha IpsSMOH NepeieT B mapaienbHbI OTPE30K.
D C A eciy TOYKa JISKUT Ha MPSIMOH, TO NpsMasi HepeiIieT B
ceOst.
2. Ctpoum Touku A, B; cummerprunsie A u B otHOCH-
A B tensHO DC. Tpaneuus A;B;CD — uckomas.
—2=5+a a=-17
" l12=5+b" b=7"
x=-1-7 x =-8
. ; . . 3HauuT, NpU JNAHHOM IMAapajIeIbHOM IEepeHoce
y =3+7 y =10

touka (—1, 3) mepexoaut B Touky (-8, 10).
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C-21

1. Ctpoum ananoruuno 3amade C-21 BapuanT 2.
2.b—a=(1+1,-2-0)=(0,-2); c+b=(-1-1,1+2)=(23);

S.EZE—E; B C
.AC=AB+ 4D .
A D
C-22

1.|¢|=25+144 =13; —¢ = (-5,-12); 7;;=;,;=[_i,_2j,

2.3m+2n=3-0-2-2;-1-3+2-1)=(4,-1). B C
e X
3. OA:ECA:5(—AB—BC):—E(AB+BC). LN\

C-23

2. (&+/113,13) —0;(1-32)(-3)+(@4+ 4 -22=0;

3491 +8+44 =0;134 =-5; A :7%.
e F K
1.a) EF+EL=EK ;
6) FE+FK = FL;
E L

B) FK + EL =2EL .
2. FG3, -5); FH(3 + 1; 0 — 3) = (4, -3); |FG|=+/9+25=+34;
| FH |=\16+9 =5;(FG;FH )=12+15=27,

VAN

A
cos FG FH = 27 ;F—G FH ~arccos 22° 10 .
345
Bapuanr 4 L B 7 E C

C-1 N
1. /BAD= ZBCD =2 ZBAM =70°;
Z/ABC= Z/CDA= 2
=180°- £ZBAD - 110°. M
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2. IToctpoum ny4d AM, otnoxum Ha HeM AD =7 cm.

ocrpoum neprienaukysip EF = 2 cm. Uepes Touky F mposenem npsimyto LN ||
AD. Iloctpoum okpy>kHOCTb (A,3), ona nepeceuer LN B Touke B. O1i0xuM Ha
LN otpezox BC =7 cm = AD. ITapamnenorpamm ABCD — uckoMbrii.

C-2
2

B K 6 ¢ 1. AABK — paBroGenpennsiii => AB=BK =2
P(ABCD)=2(AB+BC)=2(2+2+6)=20
2 2. JlaHHBIl pOMO COCTOUT U3 JBYX PaBHOCTOPOH-
HUX TPEYrOJFHHKOB —> OJHA I1apa YIJOB paBHA
A D 60°, a npyras 120°.
C-3
" K 1. Ilposenem myd AC Ha HEM OTJIOXHM OTPE3OK

CK= % AC. IIposenem npamyro KM||AD,

KM AB=M. Tlosenem npsamyto MC. MC () AD=N.

N
A
ITpssmas MN — uckomast. A ACN~A KCM 1o nsym
K MC 2
yriam — =
AC CN 3

1

2. B A ABC MN — cpenuss aunus, MN = 3 d = — cm. IlocTpoeHHbIi YeTbI-

SRS

pexyroinbHuK — KBajapar. = P(MNPQ) =4MN =4. % =14 cm.

C-4
B C 1. Z ABC=180° — £ A = 180° — 50° = 130°
Z CBD = 130° — 90° = 40° = / CDB;
Z ADB = 90° — 50° = 40°;
A D £ ADC =/ ADB + / BDC=40°+ 40°= 80°;
Z/BCD = 180°— / ADC = 100°.

B M C
2. Jloka3aTenbCcTBO IpsAMO ciexyer u3 Teopembl Pa-
neca.
A N D
C-5
1 £LB—/Z4=90" LA=45=/£C
BRG. o C|4B+z4a=180"" |£B=135=4D
l ; 2. A|B,C,D|, — mpsimoyronsauk 1o 3amade C-5 (2)
o Bapuanrt 3.
A ABO = AADO = ux cpennue nunuu A;B; u
A, D) AD; paBupl = AB;C;D; — kBajgpar.
A D
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3. Ananoruyto C-5 (3) Bapuanr 3.
A2C2: 1 CM,
AC=3cm.

C-6
1 u 2 cmotpu C-6, Bapuanr 3.
C-7
1. TToJIOBHHKYM qUaroHaneil — KaTeThl IPSIMOYTOJIb-
HOTO TPEYTOJbHUKA paBHHI 12 cM 1 9 cM. A rumore-
Hy3a — CTOpOHa poMba
V122 +9% = 144 +81 =225 = 15 cm.
2. lano. (O,R) — okpyxuocTh 2R = 8 cMm,
AB — xopna, OR(NAB=L, OL =LR.
Haiimu. AB.

1

~R
Pewenue. R =4 cm; OL =2 cm. cos(zAOL):—:Z—:l;
A0 R 2

OL

Z AOL=60°=> AL = AO - sin( £ AOL)=R - % =23 om;

AB=2AL =4+/3 cm.

B b C

C-8 a ,

1. Ecnu 0603HauMTh JUIMHY XOpAbl 2/, a paccros- .

HHE OT LIEHTPa 0 XOPJIbI A, TO U3 IPIMOYTOIBHO-

IO TPEyroJIbHUKA IIOJIyYUM COOTHOLIEHHE A D

1=+R? - h? mnpu mocTOsHHOM R 4em MeHsbIie /2, TeM Gobiue /.

2.1z AABCu AABD; di<a+bud,<a+b = P(ABCD)=2(a+ b)>d,+ d,.
C-9

1. sin35°23' ~ 0,5791; c0s35°23' ~ 0,8153; tg35°23' ~ 0,7103;

sin68°25' ~ 0,9299; cos68°25' ~ 0,3678; tg68°25" ~ 2,528;

sin82°58’ ~ 0,9924; cos82°58' ~ 0,1225; tg82°58' ~ §8,105.

2.2) a=50°22'; 6) a = 84°28'; B) & = 40°31". R
C-10 ‘
1. Jlano. AABC, £ C =90°, AC =3 cm, £ A =30° CM — M

meaunana. Havmu. CM.
Pewenue. CM = AM = MB kak paguyc ONUCAaHHOH OKpYX- c B

HocTH. (18 mpAMOYTOJIBHOTO TPEyrojJbHHUKA LIEHTP OINHUCaH-
HOW OKPY>KHOCTH JIKHT Ha CEPEANHE TUIIOTCHY3bI).

A= A€ =i=2\/§ CM;CM:AM:lAB:l-zﬁ:ﬁ oM.
c0s30° V3 2 2
2

23
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2. ano. A ABC, £ A =45°,
ZC=60°,BC=2cm.
Haiimu. AC.
Pewenue. Z/B=180°- L A—- £ C=75°
sin 75°= sin(45° + 30°) =

NG

= 8in45°c0s30°+ cos45°sin30° = — + —

AC BC
sin75°  sin45°

ITo TEOpPEME CHHYCOB

iene
AC=4_4) 2\/—(\/—+\/_J_1+\/§ cM.
V2
2
C-11

B C 1. /lano. ABCD paBHOOOKas Tparenusi.

v JHoxazams. P(ABCD)>AC + BD.
Hoxazamenvbcmeo. ITlpuMeHHM  HEpaBEHCTBO
d, TpeyronsHka K A ABD u A BCD,
N D BD<AB + AD, AC<AB +BC = AC+AD +

+ AB+BC= AB + AD + CD + BC = P(ABCD).
A 2. [lano. AABC, £C=90°, CD — BrIcoTa,
b CD =7 cMm, BD =24 cm. Haumu. AB, BC, AC.
Pewenue. I3 mpsimoyronsnoro A CDB:

D CB=+CD? + DB? =49+ 576 =+/625 =25 cu;

C B AABC~ACBD = —— =

CB

2
AB=CB" _ 025 _ 26— eM: AC=7vAB2—CB? =7--cm.
DB 24 24

= V102 +52 =125 =55 cm; tga = %:

>

N | =

S

10

a= arctg% ~26°34"; f=90-a = 63°26'.
C-12

1. A(2, 4), B(3, -1). ITycts (x,y) € AB, Torma AB [ Ox T ¥~1<y<4, no AB() Oy,
T K. 2<x<3.

IR
2. AD (-2 + 1;-3-2) = (-1; -5).

qT06I>I MOJYYUTh KOOPAWHATHI TOYKH C TNIEPEHECCEM Ha4dallo BEKTOpa E B
touky B, Tx. AD = BC,C(3—1,1-5)=(2,-4).

24
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C-13
1. JlaHHBIA TPEYroMbHUK — IPSAMOYTOJIbHBIM = LIEHTP OMMCAHHOI OKPYXHOCTH
4+0 0+2
—

JIEXKWUT Ha CEPEIMHE TMIIOTEHY3bI [ ] = (2, 1), a paguyc paBeH IOJIOBUHE

TUINOTEHY3bI R =%\/4 +2= %\/16 +4=5 = (x-2+(@-1)’=5.
N 1+2 3 N
2. KoapduuueHT yriia HaKJIOHa NMPSIMOi k= S5 => ypaBHEHHE IpPSIMOH

y=_§x+c, (-3, 1) e npsimoit = 1 =—%(—3)+C,

el O_ 4. _ 3 4
s 577 5°
C-14

1. 2x+2)+3=0, y;x% Jk=l=tga, a=135°, B =180°a =45°.

OtBet: o = 135°, f=45°.
2. TlpeamonoxuM oOpaTHOE: JTHOO TpsMas Kacaercs N
OKPY>KHOCTH, JTU0O HE UMEET C HEel 00X TOYEK.
[lepBrIii BapraHT HEBO3MOXKEH, T K. €CITH TMpsiMasi Ka- R
CaeTcsi OKPYKHOCTH — OHa HMMEET EJUHCTBEHHYIO
OOIIYI0 TOYKY C KPYroM, KOTOpast JISKHUT Ha OKPYKHO-
CTH, @ B HAIlIeM ciydae Takoro He HaOmomaercs. Bro-
poll ciydail Takke HEBO3MOXKEH, MOCKOJBKY IIpsMast
nepeceKaeT Kpyr, a, 3HAYHT, U OKPYKHOCTb. => [IpsMas mepecekaeT OKpyx-
HOCTP B IBYX TOYKaX.
C-15
1. sin92°40'= 0,989; c0s92°40" = —0,0465; tg92°40" = -21,47;
sin152°17'= 0,4651; cos152°17'=—0,8853; tg152°17'= —0,5254.

M

2. cosa = —/1—sin? :—2; tga = Sina :_4i
14 cosa 9
C-16
1. A, — cepermma AC, A, (_1;1’72;2] = (0, 0);
B2 1022 34y 4B =) k= 2t =ty
1 2 > 2 5T )s 121 st )s 3 9y 3 .

2.R:—6;0:3;x0:0+3:3,y0:0+3:3; Yo, =-3;

(x—3)+(y + 3)’=0.
3. Lentp okpyxHnocth (-2, 0),a R =3 = xe[-5, 1] = npsamas x =—1 nepe-
CeKaeT OKPYKHOCTh B 2-X TOUKAX.
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1. Cmotpu C-17 (1) Bapuant 3.
2. OGe mpsiMble MepeinyT B NapaulelibHbIE NpPSIMBIE,

w T.€. Hala QUrypa cBUHETCS.
o

o'
C-18
" = ¢ 1. Hposenem nepnenaukynsp AH x BC Ha npsmoii
AH ot Touku H otnoxum orpezok HA'= AH. Touka
A’ — uckomas.
A b 2. [NapannenorpaMMm MMEET OCb CUMMETPUH, €CIIU OH
poMO (IBE AMAaroHaaM) WIM TPSIMOYTOJBHUK (1B
CPEIHUU JINHKH).
C-19
2=1+a [a=1 |x=0+1 |x=I
1. ; 5y, ; .. 3HAUWT, NP JaHHOM MapajsenbHOM
0=2+b" |b=2 y=2-2 [y=0

niepeHoce Touka (0;2) nepeiiner B Touky (1;0), a Touka (2;1) B Touky (3;-1).
5 x':2+1. x =3 3 x":x'—l' x“:x+2—1_ x =x+1
. y':1—2’ y':—l. ' y":y'—Z’ y"=y+l—2’ y“:y—l.
C-20
G 1. T.x. mpu IBMXEHUH OTPE3KH MEPEXOMAT B Ta-
pajutebHbIE OTPE3KH, TO MapaljiesbHbIE MPSIMbIC
MepexXoaAT B MapajuleNibHble. A TpsMble, mapai-

JIeJIbHBIE NIEPECEKAIOIUMCS, IEPECEKArOTCSL.
2. Tparmernust mepeiieT B paBHYIO €l Tpamenuio

B, B C

A D ABICID
3=2+a [a=1
2=3+b |b=-1
3. ; = TaKoro MapajuIebHOTO ITEPEHOCA HE CYIIECTBYET.
4=1+a |a=
1=4+b |b=-3
C-21

1. BekTop a poimkeH ObITh MapayijieseH npsiMon £ .

b(1-2,1-2)=(-1-1);
o =(1-1-1+1)=(2,0).
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- - - - - - B C

3. AB=A0-BO; DA=-A40-BO. V

|

A-1=-2 A==2 - - .

3. ; = Aa=b;2a=b;
2.1=4" |i==22

aub — MIPOTHUBOIIOIOKHO HATPABJIEHBI.
C-23

1. Jano. AABC,Me AB, AM=MB, ZACB=60°,AC=a, CB=2a.

Hatimu. MC.

Pewenue. AB*=a’>+4a>—2-a- 2acos 60° ;

AB = a2+4a2—2a2=a\/§;
a3 4B CB

AM=MB= —; =— ;
2 sin60° sin4
cg. B 2,8
sinA = 2 — 2 =1= A=90".
AB a\/g
13 npsmoyronsHoro A CAM, CM = /c4? + am? = [a? + %az = a?-

2.(mn)=0,(a,b)=|m-3n;

(al=f(aa) =+ 3] 15 1= (B.5) = o3[ :

AN

cos a B=M:ﬁ:i;5 b =120°.
(frf+3fef) 132
C-24
1. AB+BC=AC=AD+DC=DC-DA .

2. AB =(-3,2); AC =(-2,-3); AB - AC =6-6=0= LA=90";
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‘E‘:‘R“:\/9+4:«/ﬁ = /B=/C=45".
JTAPOEPEHIIPOBAHHBIE 3AJIAHUS

D, D 11
MOXHO TIOCTPOMTH J(Ba Tapajuienorpamma
ABCD u ACD;B.
B A 112
B 1. TIycrs B pom6e ABCD, AC(1BD = O;
‘ A ABO= ABCO= ACDO= ADAO — nps-

MOYTOJIbHBIC paBHOOepeHHble = £ OAB =

A = Z0AD=45" => LZA=90° = ABCD—

AVe KBaJIpar.
2. AABC = ADAB = A DCB (o Tpem cropo-
HaM) — paBHOOenpeHHsie = £ ABD= ./ CBD=
=/ BAC=ZBCA.
CymmMma yrioB A ABC:
£ ABC+ £ BAC+ £ BCA= £ ABD+ £ CBD+ £ BAC+ Z BCA=180° =

—4 /BAC; /BAC=45° = / ABC=90° => ABCD — kBapar.
-3

1. IIpennonoxum obparHoe, Torna C u D nexar B pasHbIX MOIYILIOCKOCTSIX
otHocutenbHo AB. Ho 3T10 He Tak, Bens DC ne nepecekaer AB = = CuD

D

JIeXKaT B OHOM IMOJYINTOCKOCTH.

2. AnasornyHo 1.
3. Jlya ACBD, 1.k. A u C nexar B pasHbIX MOIYIUIOCKOCTSX OTHOCHUTEIBHO

BD. Takum 00pa3oM, 10Ka3aHO U yTBepxkaeHue (4).

-4

N 1. IIpoBeneM mpsMyro @, Ha Hell BO3bMEM
A 1 TOYKY A, COSTHHUM OTPE3KOM C A.
c ITpoBenem otrpesok BB, || AA,, momydmm
C 2 C

\1 Touky B; Ha a u3 cepeaunsl C, otpeska A B,

nposeaeM C,C || AA,, BB;. C — uckomas.

]7 B; 2. B Hamux mocTpoeHUsIX ﬁ:é IIpoge-
b, \a B,C,

141 ¢

neM npsmyio AB, || A;By;

AB,NCC, = C,; AABBr~AACC,= AC_AG _ b

=22 % S ACKht o) =
AB ABZ b+c

AC _ b

= bAB; h(AB — AC) = cAC = bhBC; —
BC ¢
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3. Jloka3bIBaeTcs IO UHAYKLUUH € N IPOIOPLUUOHAIBHBIMUA OTPE3KaMU U CBOJUT-
¢ K 3a71aue (2).
-5
1. OcnoBanue nepnenaukyisipa 2. AX<AB,T.k. AXeAB
nexut Ha BC, motomy uto Ha AC  (ero 4acTp).
OHO HE JICKUT.

A A

3. IIposenem Boicory BH. HB unu HD Gonbsmie HX = oxHa M3 HaKJIOHHBIX
AB win AD Gonbiie AX.

4. Mo 3amaue (3) MC<BC unun MC<AC;

MN<MC umu MN<MB = MN<AB wmu MN<AC

nmmMN<BC.

B
N
M
A
-6 :
1. I'unoteny3a paBHa «[(Ba)z + (4a)2 =5a.
B

2.c= \/a2 + b2 ;
ab

1 1 2.2
SABC) = LapoLp @ ap? he 90
3k T

3. AC=6a, BH = 4a; BH — meauana u OUCCEKTpHCA;
AH = %AC=3a, AB = VAH? + BH? =5a;
P=M=5a+3a=8a; o)
2
S SAC-BH 4a-6a 3

T=—= ~a. A H c
P P 8a 2
4. A ABO — npsAMOYTOJTBHBIA. B
AO=1AC=4a;BO=3a; L
2 C

2 2 A

AB = NVAO” + BO* = 5a; ‘
1 1

S(ABO) = 7 S(ABCD) = 5-3a4a =6a’= 5

= lAB- T = lSa- T;

2 2
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T = =—=—
Sa 5
-7
B C Jlano. ABCD — tpamenyus,
AB=BC=CA=a, LABD=90".
e} Haiimu. AD.
Pewenue. A BCD — paBHOOEpeHHBIT =
A C — ZCBD=ZCDB=«.
24 BDA =2 CBD = « kak HakpecT nexamue = ZADC=2¢;
/C=180° 2 .Ws ABCD - - 8D .
sina  sin(z —2a)
asin2q BA . a
BD = — =2acosa.Ho — =sinag = ————
sina 4D av1+4cos’
tga=ﬁ: a :Sma;sina=l;a=30° = AD =2AB =2a.
BD 2acosa cosa 2

-8
1. a) wet, 2 +5=7;0) ma, 4 + 811; B) Her, 5 + 6<12.
2. 1) ma, 7+ 7>13; 2) mer, 7 + 5<13.
3.d<0,6 +3,2=3,8;d=1 nmu 2 nmu 3.
Ecnmu d = 1 unu 2 onHa nexxuT B Apyroi He nepecekas ee = d = 3.
4. Bo Bcex ciydasx TPEeyrojbHHUK C BEPIIMHAMH B TOUKE MEPECEUECHHsT OKPYK-
HOCTE! M JABYMS LIEHTPAMHU OKPY>KHOCTEH BBIPOXKIAETCS B OTpe30Kk = OKpyx-
HOCTH KacaroTcsl.

J1-9

L2260 faln1
2 2 272

2. 4B = (12,5) = DC = (12,5), cnenoBatensHo, AB || DC u
AB =DC = ABCD — napamienorpaMm.

3. BC = (5,-12); R?\=\/25+144 =13= \ﬂa\ = ABCD — pou6.

4. (E,R): 12-5-5-12=0= £ ABC =90 = ABCD — kBazpar.

J-10
Xo=-6,10=8, R=7;xe[-13,1], ye[1,15] = oxpyxHocTs nepecekaer Oy u
He nepecekaer Ox.

I-11

1. Jlan otpe3ok AB, M € AB, AM = MB.
Jlokazamb. M — 1ieHTp cuMMeTpuun otpeska AB.
Hoxazamenvcmeo. A 1 B — cuMMeTHYHBI OTHOCH-
TenbHOo M mo ompenenenuto. Y auis mro0o0id TOUKH

X n3 AM mnaiinercs cummerpuunas X w3 MB n
Ha000pOT.
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2. IlycTh Kakas-TO BepLIMHA HE IEPEXOJUT B BEPIIMHY, TOTNA B MOJIYYEHHOM
YeTHIPEXyroNbHUKE OyIeT MEHBIIE BEPIIMH, 9ero OBITh He JOJDKHO. 3HAYMT,
KaX/1asi BepIlIMHA [IEPEXOUT B ceOs.

3. [lano. ABCD — 4etsipexyronbHuk, O — IEHTp CUMMETPHH.

Hoxaszams. ABCD — napannenorpamm. B C
Jloxazamenvcmeo. Vicionb3ys pe3ynbTaT MpeaplIyieit V
3a7a4 U TOT (AaKT, YTO P CUMMETPHUHU TOYa A MOXKET A(
nepeiitu Tonpko B C, a B tonpko B D, momyunm, urto A D
JIUaroHaJIM NEPECEeKAlOTCsl M TOUKOM repecedeHus aenarcs nonoinam. = ABCD
— MapaenorpamMm. A
4. Ecniu y Gurypsl ecTb TOJNBKO JBE OCH CHMMET-

pUM, TO OHHU NEPHEHIUKYJSpHBL. Benp mpu cum-
METPUHM OTHOCHUTEIBHO OJIHOH Apyras IOJDKHA Iie-

peiitu B cebs. Jlanee HaiineM TOUKY A ¢burypst 0

CUMMETPHUYHYI0O A OTHOCUTEIbHO HepBoi ocu. U

TOUYKY A CUMMETPUYHYIO A OTHOCHUTEIIBHO JIpY- +
roit ocu. Ecin O — Touka mepecedenust oceit, To A ]

"
nu A cummerpuuHsl oTHOcuTensHO O (M3 paBeH-
CTBa HEKOTOPBIX MPSIMOYTOJIBHBIX TPEYTOJHHUKOB).
Ho T k. Touka A — npou3sBosibHast, TO O — IEHTP CUMMETPUH (QUTYPBL.

A A

JA-12
1. dnuna A;B; = AB =4 cm, 1.k. AB nepexonut B A;B,, a mapasnensHslii me-
PEHOC COXpaHSIET PACCTOSHHUS. A B,

2. AA, || BBy, T.k. Tfll " T& KOJIJTHHCAPHBI.
3. AA BB — mnapamnenorpamm, T.K. TAI = TBI "

poMm0O, T k. AA;=AB. A B
4. T x. mapaienbHbBIl MEPEeHOC COXPAHAET YIVIBl U PAcCTOSHUS, TO IPAMO-
YTOJBHUK TTEPEXOIHUT B MPSIMOYTONBHUK. ylr

A-13
1. Cmotpu C-21 BapmanT 1.
2. AB=a; B=(2+2,1+1)=(42). .12 B
Coequanm A u B oTpe3kom, a HampaBieHHe 5 {'
BexTopa AB Gymer ot A k B. 2 2 4 x

2

3. Ha pucynke AA,C,C — mapamienorpamm.

A
>
a ‘ B:
a U C COHAIpaBIECHBl = d = C . A ‘
G
e 31
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B D 4. IlapamienbHblii IEPEHOC — CIBUT Ha BEKTOp —>
AB=CD.
A C

1. Ecnu moctpouts A AOB 1o mapamnenorpamma, TO

OM — MoJIoBHHA AUaroHanu = OM = %(@ + ﬁ) .

Homonaurensaoe 3aganne. [Ipeobpasyem paBeHCTBO:
0A+0C=0B+0D ; OA-OB=0D-0C;

BA=CD (TOKIECTBO) => PABEHCTBO BEPHO.

1. [Ipsmoyronsueie A B4A,B; u A B1AB, paBHb!
B, U0 [IBYM KaTeTam = B.B,=B,B,; £LA;BB,=
£ BleAl’HO £z BleAl +
+/ BzBlA] =90 ° = / A4B]B4+ yd BzBlA] =
0 = /B,BB,=90°.
AHaJOTHYHO, pacCMaTpHBasi OCTAbHBIE TPEYTOJIb-
By HUKU nonyyuMm B;B,B;B, — mnpsamoyrompHuK c
paBHBIMH CTOPOHAMH —> OH KBaJIpart.

B, 2. Jlokaxem, uto £ BB B,=90°;

BBy =B Ay + A,B, , BBy = 4B, + B4, .
(B BB ) = (B B ) + (B B ) + (s, A3 ) + (e Bk ) -

0558, ) (45485 ) 0 ] |- s -0 =

=/ B4B1B2: 90°.
JlomonuutensHoe 3amanue. Pacemotrpum A B,OA;, ZOAB, = 135°,
Z @ =30° = ZOBA=15".
B,O 40  BO 40
[To Teopeme cunycoB = ; ——= ;
sin135° sin15° 1 1_£
2 2

2

32
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3133 .

g

JB]O =A10 = A1A3= (1—2

33
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JOIOJIHUTEJIbHBIE 3AJAYN
1. Cmotpu C-5 (2) Bapuanr 1.
2. lano ABCD — ueThIpexyrojbHUK.
ZA+ZB=/B+£C=180%
LA+2ZB+2C+£D=360% A D
180°+ £ C+ £ D =360°
£ZC+ £D=180°= AB| CDuBC| AD = ABCD — napamienorpamm.

3. 3aaua UMeET TPU pELICHUs: B C
Pi=22+3)=10cm; 2 v
P,=2(3 +4)=14cm; A
Pi=22+4)=12 cm. A D
4. 3anaua umeer 3 pemenusi: P;=2(AB + BC) = 18 cm;

P,=2(BC+ AC) =22 cm; P;=2(AB + AC) =20 cm.

5. MPBN — napannenorpamMm, PM = BN,

MN = PB.

U3 paBHOOeipeHHbIXx A APM 1 A MNC,

AP =PM, MN =NC = P(MPBN) =

MP + PB + BN + MN =

= AP + PB + BN + NC = AB + BC =

= P(MPBN) He 3aBuCHT OT BBIOOpA TOUKH.

6. P(ABD) = AB + AD + BD = 25 cw; A
P(ABCD)=2(AB + AD)=30cm=AB+ AD=15c¢cM,

BD + 15=25,BD =10 cm.

7. AB - AD =10 cm™m;

a) AD=6cm; AB—6=10, AB=16 cm; P(ABCD) =2(6 + 16) =44

0) AB=13 cm, 13— AD =10; AD =3 cm; P(ABCD) =2(13 +3) =32 cm.

8. [lano. ABCD — mapamnenorpamm, AL — Ouccektpuca £ A,
BL=a,LC=0. B L C
Haiimu. P(ABCD).

Pewenue. A ABL — paBHOOeApeHHBIH (T K.

LALB = ZLAD xak wanpasnsionue u
/BAL=/LAD)AB=BL=a,BC=(a+b); 2 D
P(ABCD)=2(AB +BC)=2(a +a+b)= 4a+2b.

9. Jlano. ABCD — mapamienorpamm, B C
Z A= 45°, BH — Bwicota, BH = 4 cM,
AH = HD, BD — nuaronais. 4
Hanimu. P(ABCD), £ BDA, ZBDC. 45° | 4
Pewenue. AABH — paBHOOEIpEHHBIN, 4 4
npssmoyroseHbiii = AH = BH = HD =4 cw,

AB = 16+16 =442 cu,

P(ABCD) =2(AD + AB)=2(8 +4+/2 )= 16+ 842 cu,

AABH= ADBH = /BDA=/A=45";
Z/HBD=/A=45°, /BDC=/ABD =/ ABH+/HBD=90°.
34
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C 10. Crpoum npamoyronsueiii A ABD,
E ZB=90°,AB=2cm, AD=5cm.
A D JoctpauBaem ero 1o napauienorpamma ABCD.
B C 11. Ctponm yron A paBHEII TaHHOMY.
Ha ero ctopone otknaasiBaeM AD. 13 Touku D nposo-
A ED UM OKPY’KHOCTb PaJllyCOM PaBHBIM auaroHanu. Touka

nepeceueHust yriaa u okpyxsHoctu C. JlocTpanBaem
A ABD no napamnenorpamma ABCD.

12. Crpoum yron E paBHBII mOJIOBUHE
JIaHHOTO.

OtxnaneiBaem EC = %P(ABCD). Omyc-

KaeM Ha Jpyroil ayd nepnenauxyisip CA
=d. Crpoum £ CBA paBHBIIl JaHHOMY.
JoctpauBaem A BCA no napamienorpamma ABCD.

D A 13. Ucnonp3ys mpenpiaymuii pe3ynbTaT CTOUM Tpe-
(¢) yroiapHuk OAB 10 nosrycymme quarosaieii, CTopoHne
1 YTy TPOTHBOIOJIOXHOMY CTOpOHE. 3aTeM JOCT-
C B pauBaeM A OAB no napamrenorpamma ABCD.
D

14. Bo3bMeM npousBosibHyI0 Touky C. Ot Touku B
otnokum BD = AC . Tlo CBOMCTBY Hapajliesorpam-
A B ma CD = AB,a CD MOXHO H3MEPUTD.

15. Cmortpu 3amauy 14.
16. AKAO = ALDO mo kxareTy ¥ MpOTUBOMNOIOXHOMY yray = AO = OD.

Amnanoruuno, A KOC= ALOC = CO=0B = ABCD — napajuienorpamm,

JIMaroHAIN TOYKOH mepeceueHus aensaTcs nmonoiam. = AB = CD.

/ [/ 1)V

//
7 7/ G 2) A1A;B3B; 3. Tlo MHAYKIMHU MOJTyYaeM
2
-1
3) BiB;C;C, o0rryro popmyy [n(n )j .
A/ B/ /¢ 2

4) A ACCy; 5) A1ALCLCy; 6) AjAB By 7) AyA3B;B,
C 8) B;C;C,B,; 9) BiB,C,C,

4 18. OG = OH, EO = OF.
F

B G
%’/ T k. O — UEHTP CUMMETPUH =
/ = EGFH — napastenorpamMm (uaro-

E HaJIK TOYKOM TIepeceueHnsT IEISATCS 1M0-
A ’ b rmoJiam).

H
35



http://alexbooks.ucoz.com

19. AEAO =ACFO no aBymM cTOpoHaM M yriy Mexnay Humu =>EO=
= OF, Z AEO = ZCFO = npsamas EF npoxoaur uepe3 O, ananorunyno, GO =
HO, GH npoxoaur uepe3 O = EGFH — napauienorpamm.
20. BFDE — napannenorpamm, B E C
BE=FD = BF | ED.B ABGC,
EH — cpennsis muanst = GH =HC.
B A AHD, GF — cpennss muaust = AG= GH=

= AG=GH=HC. A D

21. Jlns nokasaTenbcTBa 5.2 UCIOIb3YeTCsl CBOMCTBO MPOTUBOJISKAINX CTOPOH
napajuieJIorpaMMa, KOTopoe Joka3eiBaeTcs B 6.3, a 6.3. moka3pIBaeTcs ¢ MOMO-
1ibto 6.2., 4TO HENOMYCTUMO.

22. AABD =ACDB mno Ttpem cTopoHaMm A B

= L ADC=ZABC; £LDAB =2ZBCD;

ZDAB +/ABC = 180° = AD || BC. Anao-

ruyHo, AB || DC = ABCD — napaienorpamm. D C

23. Yetseproiit yrom £D=360° —90° —90° —90° =90° =

=> NIPOTHBOMOJIOXKHBIE CTOPOHBI MAPAIUIENLHBI M BCE YIJIBI MIPSMBIE, YETHIPEX-

YTOJbHUK — NPSMOYTOJIbHUK. B

24. Ilposenem uepe3 B u D npsMele napannenshsie BD.

ToYkH TIepeceueHus] MPSIMBIX — BEPIIMHBI HCKOMOro A C
IIPSIMOYTOJIbHUKA.

25. Eciu nanwt O, A, B, To cpoum Touku C, D cummer-

puunbie A u B otHocurensno O, ABCD — uckomsiit
MIPSIMOYTOJIHUK.
26. Ilycte nana AB, croum paBHOOCApDEHHBIH g C
A AOB, AO = OB c 3agannsim yriom O. Jloctpau- 0
BaeM A AOB 1o npssMoyronpHUKA.
A D
E

27. Crpoum AEACno £ E=45°; 1
EA = P u AC = d. U3 touku C omyctum Ha EA

2 BpH } C
nepnenaukyiasap CB. JoctpauBaem A ABC no nps-
moyronsHuKa ABCD. A b

28. HOJ’DKHO BBIIIOJIHATBHCS PABCHCTBO HHaFOHaHGfI.
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29. 416 a0 le“ _a
TR 16" 16

=250; a 5 = 250,
16

a=16-50=800wm; b =550 m; CkopocTh cTOpOXKA 2—20 M/MUH.

P 2700
200 W -3 =40,5 muH.

3
30. IIpu HepammoOHAIBHOM PacKpoe KaKIOoW MeTanu pacxomayercs 175 mor. Mm
cTaHaapTHOH nojockl. [Ipu palMoHaILHOM pacKpoe 3arOTOBKH COOTBETCTBYIO-
MM 00pa3oM IEePeCcTaBIIIOTCS, B PE3YJIbTaTe Yero JOCTUraeTcsi SKOHOMus A K
= X IIOT. MM Ha Kaxx1y1o napy. Onpenennm
x: Al K=x=AP-KP=175-KP; KP=DC,+ C,D
CD; =60 mm, DC; = CD = 60 Mm = PK = DC,; + C;D; = 60 + 60 = 120 MM,
a,3HaunT, A K = 55 mm. 3HaunTt, npu m3roroBnernn 200 netaneit SJKOHOMHUTCS
55 200=5 5 MIOT. M. CTaHAapPTHOM MOJIOCHI.

ZBAO 4

1. =Z. /BAO+ZABO=90°; /ABO +
Z/ABO 5
" +—4ABO 90°; LABO=50°, ZBAO=40";

Z/DAB=2/BA0=80°, ZABC=100".
32. T.x. BH — BricoTa m Mmenmuana A DBC, To

B
DB = BC = CD = A DBC — paBHOCTOpOHHUH,
ZC=/ZA=60°;
A C
Z ABC=Z ADC=120"°.
H
D

33.P=16cm, BH=2 cm = BC =4 cm. B npssmoyronmsaom A BHC,
BC=2BH = £ZC=/ZA=30", ZB=4ZD=150".

P=2(a+b)=2700m; T =

B 34. MO = ON = OP =0OQ kak BBICOTbI
M N PaBHBIX TPEYTOJIbHUKOB —>
= MNPQ mnapamienorpamMM ¢ paBHBIMH
A C muaroHasiMa - =  MNPQ —  mpsimo-
YTOJIbHUK.
Q P
D
B K C 35. /BAD+ / ABK = 180°,
& 2 Z/BAO +2 £ ABO = 180°;
"‘ Z BAO+ABO=90° = / BOA=90°=
) BepTukanbHbii Z KOL=90°;

D /ABO= /ALO= /LBK,
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A ABO = AALO = ABKO no karery u octpoMmy yriy = AL = BA = BK
= ABKL — mnapamienorpamMm ¢ OpsIMBIM YIJIOM MEXJIy AUAroHasIMU =
ABKL — pom0.

36. 3armbaemere: A ANB, ABPC, AAMD,
ADCQ moKpoIOT MJoHaab KOHBEPTa CTOPOHBI
MN, PQ || DB; MQ, NP || AC. A B

N

37. Cmorpu 25. M
38. Ilycts 3amanst O, M, N. [IpoBenem mya OA Tax,

49TO ZAOM=ZAON. [IlpoBeneM  mpsamy A (0]
OH L OA. U3 touke M u N ouepTuM OKPYKHOCTH

panuyca OM, onu nepecekytr OA u OH B Toukax A, N
B u D. Joctpoum A ABD no pom6a ABCD. D
39. JlocTaTOYHO OIHOCTOPOHHEW IMHEHKH: Ha CTO-
poHax yria A ornoxuMm orpesku AB = AC. Ha cepe- M
qune BC ormeruts Touky M. BM — unckomast 6uc-

CeKTpuca.

40. Crpoum £ BAN paBHbI 10J0BUHE JaHHO- B

dy+d
ro, OTKJIa/bIBaeM Ha myue AM = ~L—=2 y na
2 A o N

apyrom nyue AB, Tak, utobsl £ AMB =45° . M
Omyckaem nepneHaukyisip BO k AN, D
BO=0OM= d—zz; AO=AM-OM= %

JHoctpauBaem A ABO no pom6a ABCD. N

41. MNPQ — napamnenorpamm (T.K. TIPOTHBOITIOJIOXK- B C
HBIE CTOPOHBI TapaJUIeTbHBI) U KBajpaTr, IMOCKOJBKY

COCEJHHE CTOPOHBI MEpPICHINKYIAPHBI ¥ PaBHBI aua- M P
ronamd. MNJ|BO, NP| AC, AC | BD = A 5
= MN L NP, MNPQ — kBaspar. S

42. T.x. AMaroHaj y paBHBI, TO ¥ UX MTOJIOBUHKU PAaBHBI, @ OHU SIBIISIOTCS PaIny-
COM ONUCAHHON OKPY>KHOCTH.

43. MP u NQ — cpennue jtuauu = MO = ON = B —N c

= OP = OQ — paccrosiaus ot O 0 CTOPOH paBHBI PAJIHY-

Cy BITHICAaHHOH OKPYXHOCTH. M ° p
A Q D
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B 44. Ctpoum yron E=22°30', oTkiampiBaeM Ha JIyde OTPE30K
EB = a + d; na npyrom siyde EA Tak, 4T0ObI
A c Z EBA = 45°. Ha EB craBum touky D, Tak uro
Z ADB =45° A ADE — paBHOOeIpEeHHBIH,
D AD = DE = a, BD = d. HdoctpauBaem ABD no xBagpara
ABCD.

E

45. Her, nuaroHany JTOJDKHBI TOUKOH IepecedeH sl JeTUThCS TIONOIaM.
46. J1a, Benp 1Be AMAaroHa M KBaApaTa — OCH CUMMETPHH.
47. Ilnomane aucra gokHa 6bITh 60 - 60 - 50 = 180000 MM MOAEIMB HA MIKPH-
Hy nosryuuM 600 Mm.

/ N 48. JlocTaTouHO JUHEHKOM H3MEPHUTHh HIMPUHY
/ \ | pamxu u oTnONHMTE paBHbIe el oTpe3ku ¢ obenx
CTOpPOH perKu.

/

49. JIns cocraBiieHHs KBajpaTa Mmotpedyercst He MeHee 7 MajoveK, MO3TOMY
CTOpoHa KBajparta >7. Ho cymma JUInH Bcex majodek 45, mo3ToMy U3 HHUX He
MOJIYYHUTCSl KBaJpar ¢ cTopoHoil >11. U3 namouek Habopa MOXKHO COCTaBHTH
oTpe3KH JuHOK B 7, 8,9, 10 u 11 cM crepyromumu cnocobamu:
7=1+1=5+2=4+3;, 8=7+1=6+2=5+3;
9=8+1=7+2=6+3=5+4; 10=9+1=8+2=7+3=6+4;
11=9+2=8+3=7+4=6+5 = kBazmparsl C CTOpoHaAMH 7 U § MOXHO CO-
CTaBUTh OJHUM CIIOCOOOM M KBajpaThl co cropoHamu 9, 10, 11 msaThio crioco-
Gamu.

B 50. Ins A ABD ME — cpeanss munus = BE = ED.

>
v}
a

M 51. Coenunum M u O oTpe3koM.
D — cepennra MO.

D ¢ IMposenem DC || OB. IlpoBenem mnpsmyio
¢ MC.MCNOB =K.
o K B AOMK, DC — cpemusiss nuHMS =
B = MC=CK.
c 52. Ipoexem KM || OB, KM OA = M.

Ha OA otnoxum otpezok MC = MO. B A OCB, MK —

M K cpenuss muaus = AK =KD.

(0] D B
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53.B AABCu AADC,NPu

MQ — cpennue nmuaun = NP|ACu

MQ || AC = NP || MQ.

AmnanoruuHo, npokaseiBaercs NM || PQ =
= MNPQ — napasmienorpamm.

54. IIposenem B A ACD cpeiHION JHHHIO
OL || AD. Ipsimast OL(NQ B ee cepe/ute
= O,=MP[1NQ nexur na OL. Ananoruy-

HO, O; nexur Ha OK — cpenneit nmHUM
A ACB = O u O, coBnaaaror.

55. IToctpous A ABC co cpeneit munueit MN, C
MN || AB, naitnem AB = 2MN.
M N
56. AnanoruuHo 55.
A B

57. Ioctpoenus kak B 55. M3mepsem AM, NB. AC =
2AM, BC =2NB.
AB uzBectno. P(ABC) = 2AM+2NB + AB. (Ecnu HenoctynHa Touka C).

58. P(ABE) = AE + AB+ BE =12 cm,

P(ABCD)=AE+AB+CD + BC + ED = 12 + 2DC=

=12+8=20cm.

B 4 C
AA
E
59. /ADB=50° = /CBD = /CDB = B C
= / ADC=100°, Z ABC =90° + 50° = 140°; 10°
A D
B C

D

ZC=180" -50° —50° =80".
60. B—sz; ZCAD = 4ACB=l ZBAD;
AD 5 2

A ABC — paBHoOenpennsiii = AB=BC = CB; A D

P(ABCD)=AD+3BC=132 cm. 3BC + %BC =132; 11BC=264; AD = %

>

1 (5132 2-12] 1 7
74_7

MN:l(AD+BC):f( =—.—-11-12 =42 cm.
2 2 11 11 2 11

61. AABE u AECD — paBHOOeOpeHHbIE B, E C
(£EAD = ZBEA,

Z CED = Z EDA kak HakpecT Jexainue) =

= AB=BE,EC=CD = = AB+CD=BC. A D
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B C 62. B paBHoOOKOM Tpanemun £ A=/D, LB=ZC,
LA+ ZB=180°, ZC+ £D=180° =
= LA+ ZC=180°, ZB+ £D=180°".

B C 63. ZA=2D, A ABH=ADCK
no xarery BH=CK u octpomy yrny = AB = CD.

A H K D
64. Eciti cyMMa IPOTHBOTIONOKHBIX YTIIOB Tpameiuu pasHa 180 7, To oHa pas-
HOOOKasL.
65. CepearHa CTOpOH paBHOOOKOW Tparnenuu — HapajuiesorpamMm B cuity 53, u
JVATOHAH, €r0 HepHeHANKYIApHbL. OnIHAa IHaroHamb — BBICOTAa TpATeIWH,
HEePIEeHAUKYIIPHA OCHOBAHUIO, APYras — CpPEeIHss JIMHUS, IapajieiabHa OCHO-
BaHUIO —=> JaHHas Gurypa — pomoO.

66.P=4a=4CM,d=a\/—=§-\/§=\/5 cM,

67.h=3cMm,a= 3 =i=2\/§ CM.
cos30 3
2

68.a+b=TcMm c=5cM, c=+a*+(T—a)? ;25=24"— 14a + 49;

28— 14a+24=0,a"-Ta+12=0;a=43 cm; b =43 cm.
609.2b+a=20cm, h =6 cm; a=20—2b,

b 2 (20-26)?
b %=b2—h2; T4 =b"-36;100-20b+ 5=
a =b2—36;b=ﬁCM;a=20—2=@=131 CM.
5 5 5 5

70.a+b+c=10cm;a=4cm, b +c=6cem;c=6—b; a*=c*— b

16=36-12b+ 5 - b= 2312 cmpa=dom = S-al o
12 3 3 3 3
T1.a=b+3, £=£,c= ia;cz=a2+b2, §a2=a2+a276a+9;
a 4 4 16

%02—604-9 =0;74°"~96a+14=0;D=9216-28- 14 =(12- 6);
12
a =12 cm; ar= - HE yJIOBJIETBOPSET YCIOBHIO 3aJ1a4H, T.K. by<0;

b=9cm;c= %'12=15CM.

72.2a+2b=28,d=10M,a +b=14m; d*+ (14 —a)’=d*;
@+ 196 — 28a + a*= 100; 2a°— 28a + 96 = 0;
@—14a+48=0;a=6m, b=8 M.
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A

73. ACHB~A ACB = <2 _4C.

AB
cp CB-AC _ab

AB c C B

74. /B=135° ,MN=18cm: 2€ _ L. AD=8BC:

AD 6
MN=L@AD+BC)= 2 BC; V C

2 2 M N

2 BC=18;BC=4cm= AD=32cm;
2 ATTH D

AH = AD - BC; A AHB — npsMOyro/ibHbIi paBHOOEAPEHHBIIA;

AH=BH =28 cm, AB = v AH? + BH? =28+/2 oM.

75. B nanHOM J0Ka3aTeabCTBE HEBEPHO TO, UTO TOYKa R JIEXKUT MexXITy TOUKa-
mu A u C.

76.d=1* — 12 =/(20,2)> — (18,62)> =/61,3 ~ 7,8 m. zi h

d
D d K E

7. x=a+ 22— h?

120 + 2 /(2800 — (500)> = ! h

=120+2-2755=5630 m. A B
78. A CMF — npsimoyronbabiid, T.K. £ CMF =90" u MB 1CF =

= MB’=BF- BC, Ho MB = %MA,BC:h,aBF:D—h, =

2 5 2
= — =(D-h): hwm — + k= DhotkympaD=h+ —.
4 4 4h

79.113 AADBBD=h= /%—% =4M; AE=ER = RB—%M,

AF=FQ=QD=DQ;=Q,F,=F,C,= 1?5 M;AQ=5M,AR=1—7 M

s AEFA,EF = |22 225 _8 1
36 36 6 3
13 ARQA,RQ = %-25%: %m.

80. 113 A ABO, AB = \40? - BO? ~ 2072 xm.

81. AB=79,5 M, £ AHB=20°45"; / AHC = 63°30'. c

B ABAH, AH = Af - ~209,8 M. B
1g20%45

B A CAH AC = AH- tg63°30' ~ 421 m. H A
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B 82.M3 AACB,

8 shu1:£¥2z01H70;a ~59".
AB

A C

83. Paguyc BD nelicTBust kpaHa UIeM U3 MPSIMOYTOJIBHOTO
ABCD BD =BC- cosCBD =9 c0s26 °~ 8,09 m.
84. [IpenmonoxuM, 9TO KaTep BBIXOIUT MOJ YIJIOM « K MEepBOHAYAIbHOMY Ha-
MpaBIeHUIO Kpelicepa M dYepe3 X U BCTPETUTCS C KpedcepoM, Torna
BC=36-x, AC=54- x. U3 npsimoyroabsHoro A ABC sin =§:¥x ~ 0,6667 =
X
= a =41°48'.
85. T'my6una craniun AO =20 cm- 170 = 3400 cm = 34 M.
3 A ADC: AC = /1600 + 400 ~ 44,72 cm. JInuna nectauiel AB = 170 AC =

170- 44,72 = 7602 cm = 76 M. U3 npamoyronsHoro A AOB sina = % = % =
0,4474 = o ~26°34'.
86.113 A ACB: tgar = 2¢ = 2% — 0,025 = & ~1°26".

AC 800

CamouteTy cieayer IOTHUMATHCS MO YTIIOM > ¢ .
87. llonsem ctymenu BC = 15,5 cm, a ee mmpura AC = 32,5 cm. U3 mpsimo-

yromsHoro A ACB: tga = % ~0,4769 = a ~25°30'.

88.B A ABC, '[got=£:f = x=atga.
AC a
89.B A ABC,BC =x=ACtga =1200-tg25°17 =567 wm;
A€ 1327 m.
cosa
90. a) sin*a —cos*ar + 1 =(sin’a —os’ & )(sin’ @ +cos’a )+ 1=
=sinfa —cos’a +1=2sin"a ;
6) sin’ @ +cos®a + 3sin’ & cos’ o =
=sin* & —sin’ & cos® & +cos”’ & +3sin’ & cos® & =(sin’ & +cos’ & )’=1;
B) B ycnoBuu, BeposSTHO, ONeYaTka, ClIeaAyeT MUcaTh
2

AB=y=

-sin

(1 +ctg2a)sin2a fctgza = a fctgza :lfctgza.

sin’ o

Eciu nozictaBuTh B yenosue o =30°, o (1 + ctg’30°)sin’30°—
—ctg*30° = (143 \/g)i -9 # 1-3=1—ctg’30° KaK IUIIYT B OTBETAX.
N (l-tg'a)cos’a =(1-tga )1 +tg°a )cos’a =

—(-tga)—
CcCos o

cos’ a :lftgza;
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. . . . 1
1) 2sin’ @ +cos’ o +sin*a tg’ @ =2sin*a +cos’a +sin’a [ 5 lj =
cos” a
1

2

=sin"a tcos’a +tga =1+tg°a = ;
cos“ &

(sina + cos@)(sina — cos) sin? @ —cos® & 2
e) — = — =l-ctg'a;
sin“ & sin” &
2
.2 2 02 > sina| 2 - +cos’a
%) sin“a(l-ctga)” +cos”a _ sin’ o _
sin® o sin® o
4sin’a -4+ - +cos’a  —3cos’a+ —
= sin” o _ sin“a —
sin* o sin® &
ctg’a 2 33 c1g’a 6 2 4
=-3 3 +(l+ctg”a) =—372+1+ctg a+3ctg”a+3ctg’a =

sin“ sin“

=1+ctg’a +3ctg’a [1+ctg2a— 12 j =
sin”

) 2
sin“a+cos”a—1
2] :1+ctg6a.

=1+ ctgﬁa + 3ctg2a
sin“

91.a) 4B (-6, -8), DC (-6, -8);

AB=DC=10, AB || DC = ABCD — napamrenorpamm;

BC(8,-6), BC=10=AB = ABCD — pomo0;

(AB, BC)=-48+48=0 = ABCD — kBazpar;

0) AB (1,2)= DC (1,2) = ABCD — MapajuIeIorpaMmM;

B) 4B (1,2)= DC (1,2) = ABCD — mapamienorpamm;

| 4B | =5, BC (1,-2), | BC|=+/5 =|4B| = ABCD — powm6;

r) 4B (1,2)= DC (1,2) = ABCD — napamienorpamu;

BC =(4,-2), (E’ ,BC )=4-4=0 = AB L BC = ABCD npsMoyroyibHUK.

92. OKpy>KHOCTb 337aeTCsl HEOJHO3HAYHO: Xo= 0 wim xo=4, yo=2, R =2;

) (x—4Y+(y-27=42)x+(y-2y=4.

93. xo= 6;70 =3;R=3-0=6-3=3;,=0+3,,=0-3;

D (x=3+1-37=9;2) (x—3)*+ (y+3)*=09.
94. VckoMoe reoMeTpUUECKOE MECTO TOUEK — CEPEAUHHBINA NMEPHEHAUKYIISP K

OTPE3Ky => TpsMasl POXOIUT Yepe3 TOUKY [%%) .
KoaddunmenTs! yrna HakIoHa cepeJMHHOTO MEPIEHANKYIISIpa U IPSIMOH, coxep-

. b a
JKallel OTpe30K, CBSI3aHbI COOTHOIICHUEM k- ky=—1; k- —=1, k= 3 ;
a
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2 2
O A (C1 [ A A Sy
b 2 b\ 2 2 2b b 2 2b

95. 2) Sx-7y-20=0]-7 35x—49y =140 |y, =215
.a ; 5 >
Tx=10y+15=0]-5 (35x-50y=-75" |xy =305
{2x+3y 7=0]-2 {4x+6y—14

TIpsIMBIE NTAPAJUICIIbHBL;
4x+6y=11

4x+6y+11=0

2x-y=0 x=0
) {x+0,5y—0’ {yo =0
96. PaccrosiHue mexay npsimbiMu d =2R =2-3 =6 cm.
97. ABAO u A BCO npsimoyronbHble paBHOOEIPEH-
Hele, Z ABO= ZCBO=45"
ZABC= ZABO- ZCBO=90"

98.R=4—-0=4>2 = okpyxHOCTb nepecekaeT Oy B AByX TOUKaX.
99.R =5—-0=5>3 = okpyXHOCTb nepecekaeT Ox B ABYX TOUKaX.
100. a) Haiinem BBICOTY /i, ONYIIECHHYIO HA THIIOTEHY3Y C

b = Va* +b*;
AN\ :
hoboyab_ab 3% R - 25 =
a [

R . ¢ V112+b2 5

=> OKpPY’KHOCTb Il€peceKaeT IPsMYIO B ABYX TOUKaX;

6)h= _2005 12 =R = OKpYXHOCTb KacaeTcs IPsIMOi;
Va? +b2 25
ab 5-12 5-12 60
B) h = — >4 = OKpY>XHOCTb HE IepeceKaeT
NEE T 25+144 1313
HpSMYIO.

101. a) OTHOCHUTENILHO TOYKH CUMMETPUH OBITH HE MOXKET.
AABO= AABOmnoyrny ZA 0OB,= £ZAOB u aBym cro-
ponam A;O = AO, BO =0B; = AB = A;By, HO 3T0 He Tak.
0) CHMMETPUH OTHOCHUTEJIBHO NPSAMON TAKXKE HE MOXKET ObITb,
T K. CAMMETPHS OTHOCHTEIBHO MpsIMOWA — JIBUW)KCHHUE, a JIBHU-
B,

A,  KeHHEe COXpPaHSET PacCTOSHUE.
102. a,6) He moryt. OcHOBaHus pa3nuuHbl 10 AnuHe. CMoTpu 3agady 101.

B 103. IIpu cuMMETpUHM OTHOCHUTENIBHO TOYKH BEpIIMHA
MOXET IPEHTH TOJBKO B IMPOTHBOIOJOXKHYIO. 3HAUUT,
JIMaroHalIy LEHTOM CHMMETPUHM M TOUYKOH IepeceueHus
JIeTSTCSL TIONOJIaM —>  YeTHIPEXYTONbHUK Iapauieio-
A D rpaMm.

45



http://alexbooks.ucoz.com

104. Takoro nBmXeHHs He cymecTByeT. T.K. MpsMble, B KOTOpBIC MepeiayT

MpsiMbIe a; ¥ by, KaK ¥ IPSIMBIC a; U b;, UMEIOT OOIIYIO TOUKY.

105. Ecnu npenmnonoxuts 00paTHoOe, TO €CTh MapalIebHBIE MPIMBIE MEPeXxo-

AT B TIEpeceKaromrecs: MOIyYuM TpoTHBOpedne c 3amadeit 104. = mapan-

JIeTIbHBIE TIPSIMBIE TIEPEXO/SIT B MapaJLIEIbHEIC.

106. a) e MoryT B cuty 3aga4u 101.

0) He moryT B cuity 105.

107. T.x. MenuaHbl TPEYroJbHUKA TOYKOU THepe-

CCUCHUS JENATCS B OTHOIICHHWHW 2:1 OT Bepuiu-

HBl, To AP =PM =MA,; BQ=QM = MB,,

CR=RM= MC1

PaBenctBo A A;B,C;=APQR cunenyer u3 pa-

BEHCTBA TPEYTOJbHUKOB HX COCTABIISIOIINX.

Hanpumep,

APQM = AAB/M no nepBoMy MpU3HAKY A B,

(£PMQ= ZAMB,, APM=MA, QM = M).
108. Ilyctp Ha yerpipexyrompHuke LMNK
u3BectHbl B u D, O — cepeauna BD. Ilo-
ctpoum N'K' cummerpuuno NK oTHOCH-
tensHo O. N'K'(NYML = A. C cummeTprdHa

A otHOcuTensHo O.

Ha auamerp. UeTBepTas BepIIMHA CHMMETPHYHA Bep-
MIMHE NPU NPSIMOM YIJIe OTHOCHUTEIBHO LEHTPA OK-
PYXKHOCTH => JIEKUT Ha OKPY>KHOCTHU

110. ITycts AB || CD, MN — ocbk cUMMETpUU Tparie-

mun ABCD u OKpy>XHOCTH => OHa IPOXOIUT depe3 C
ee nmeatp MN L AB u MN L CD, no cBoiicTBy cum-
METPHH.

D

F,

109. IleHTp OKpY>XKHOCTH JIEKUT Ha CEpelMHE TUIOTe-
Hy3bl TaHHOTO TPSMOYTOJIBHOTO TPEYTONbHUKA, T K.
MPSMOMH YroJ ¢ BEPIIMHOM Ha OKPYKHOCTH OIHUPAETCS
~—_ 7
B

111. Coemunum uentpsl Oz, u O,
okpyxHocteit Fy, F3 u Fy.

F
A
Otpesku AB u CD cuMMmeTpuuHBI
OTHOCHUTEITBHO ‘\

0,0, = AB 10,0,

CD 10,0, = AB| CD. ‘ \/
D
B
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112.
a) Iloctpoum a, b, mpoxopsiiue
yepe3 O Tak, 4ro a L b, a nepece-
KaeT | OKpPYy)XHOCTh B TOYKaX A U
C, b nepecekaer I okpyXHOCTH B
toukax B u D. ABCD — uckombIiit

6) Ilpsmas b mpoxoauT uepes
LeHTp, b nepecekaer I okpyKHOCTb
B Ttouke B, M — cepenuna BD,
a 1 b npoxoaut uepe3 M, a nepece-
kaeT | okpy>xHOCTb B Toukax A u C,

pomo.

B

5
N7
>

(r

L

\N

ABCD — nckoMmslii pomO.

)
AN

P

D
113. L — cepeauna AD, R — cepenuna
BC,ACNBD=Q,AB(NCD =0, RL —
OCb CHMMETPHHM Tpalelud COJEPKHUT
touku O, P,Q.

114. TloBeprem Touky M Bokpyr O Ha 90 °
Tak, 4roObl momyumiack npsimas BC, mo-

BepHeM npsmyro BC ma 90° Bokpyr O 10
nosrydenus: npssmoit CD, anamoruvso, mo-
nyuuM npamsle AD u AB, xotopsle nepe-
cexasg BC u CD nator kBagpat ABCD.

115. CtpouM OKpYXKHOCTh Fl MMOBOPOTOM

F, Ha 60° Bokpyr O, 4T00BI OKPYKHOCTH
Fl u F, mepecexnucey B ABYX Toukax A u
A, (BO3MOXHO COBMAJAIOIINX), CTPOUM
F 2 MoBOpOTOM BOKpYT O, uTOOBI F2 uF,

nepecexyiuch B By u B, (Bo3MoxHO coBma-
nmatonmx) A A|B;O u A A,B,O — wucko-
MBIE.
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116. M»l Bcerna MoxeM MOCTPOUTh Xopay AB nanHoi
JuHBL. YTOOBI MOCTPOUTH XOPAY, MPOXOAAILYI0 Yepes
nanHylo Touky C, nmoBepHeM Touky C Bokpyr O Tak,

aroGer C ' okasamack Ha AB. IToBopaunBaem xopay AB
Bokpyr O Ha £ C'OC, Torga xopaa AB mepeiiner B
AB;,a C' ua AB nepeiiner B C Ha A|B;, A|B;= AB.

117. T.x. ueHTp KBajgpata — IIEHTP CHUMMETpuUu B F ©
A OAM = A OCP no cropoHe u ABYM NPHJIETAIOIINM
yriaMm = OM = OP. IIpu nosopore Ha 90 ° Bokpyr O
touka M mepetiner B N = OM =ON u T.1.

>
4
o

1_01a [y-a I_aia [y =
118. 2) {x O =t i), {72 T Al s

y=0+3 |[y'=3 y=3+3 |[y'=6
1 1 1 1
=5+4 =9 =—1+4 =3
* ; * :Bl(9;5); o ; o :C1(3;1);
y'=2+43 =5 y==2+3 |y'=1
1 1
=1+4 =5
x ; x :>Dl(5;—l);
yl=—a+3 |Hpl=-1 ,
l=x+4 =-3 :
R ARSI RS T R A
—2=y+3 y=-5 B’
l=x+4 x=-3 -0’
; = F(-3,-2);
1=y+3 y=-2 . o
D=x+4 =6 .
T T 4 G(-6,-4). c x
“1=y+3 =4

119. He cymecTByeT, T K. MapaJuUIeIIbHBIA TEPEHOC COXPAHSET PACCTOSHHS.
120. a) He cyuiecTByeT; 0) HE CyILIECTBYET.

121. CoenuHUM TOYKH A uX OTPE3KOM U HaWjem A

ero cepequny O. IIpoBenem mpsiMyto AO  OTIORUM v X
Ha Jyde, AomomHuTensHOMYy K iaydy OA oTpe3ok

OX = OA. ITocTpoenHas Touka X' — uckomas. Pe- A
IICHNE eIHHCTBEHHO.

122. Ilpu napajuieabHOM IEPEHOCE COXPAHSIOTCS MapajyIebHOCTh MPSMBIX,
paccTosHNE MEXIY TOYKaMH H YTIIBI MEX/IY MOTYNPSIMBIMH, T.€. TTapauIeIbHBIH

MepeHOC 00J1a/1aeT BCEMH CBOMCTBAMH JIBIKEHHS.
123. AB || A|B; u AB=AB, = ABB,A| — napamienorpamm.
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124.2) AB (3,-3), AC (2,0); AD (-1,3), BC = AD =(-1,3);
BD (-4,6), CB (-33); BA(-3,3), CA(-2,0); DA(1,-3), CB (1,-3);
0 DB (46 DC (0.9 _
6) AB = DC, AD = BC ;
ABCD — napaienorpamMmm.

A C

B

125. a(2,-3); a) B2 - 0,-3 — 0) = (2,-3); 6) B(2,-6);
B) B(1,-3); 1) B2 + 3,4 — 3) = (5,1).

A « 126, A4, = AB + BA = CD + DCi = CC .

A ' 127, Cyorpu JI-14 (1),

EC 128.m+m+ATC+VD:(W+VC)+(m+VD)=O.
A D
129.m+m+m:§(ﬂl+§1§+aa):
C2(1as =) (1= —=) (1= —=))_2(3 = == =)
==|| =BC+CA|+| =CA+ AB |+| =AB+ BC | |=—| =(4B+BC+CA4) |=0
3\2 2 2 3\2
130. Cmotpu 129.
Jlns A ABC, BBITIOJTHSIETCS

OA +0B1+OC1 =BC +CA+ AB=0;
¢ 04 +O0B =-0C;
0A1 + OBI 20C2 , C, —cepenuna A\B, =

20C, = ~0C; = O NPUHAVIEKUT MEIHAHE

C,C,. Ananoruuno, O nmpuHAUIEKUT ArA| 1
BB, = O cosnaz[aeT C TOYKOM TepeceueHus] MeTnaH.

132. OB=0A+AB=0C +CB=0A4-2CB ;
Q OA-2CB=0C +CB ; CB:—§0C+§OA;
e T 1 1 2
OB=0C -~OK +-04=-04+-0C .
3 3 3 3
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133. Touku M, N, P, Q, R, S — cepenuns! otpes- B S C
koB AB, CD, AC, BD, AD, BC, cOOTBETCTBEHHO; M N
. 1 — —
OM = %(0A+OB) {ON = 2(0C +0D);
A R

G, — cepeauna MN; OG, = %(@+5§+5€+5§);
G,, G3 — cepenunsl PQ u RS. Ananorunyso,

0G, =0G; = %(a +0B+0C +0D) = G, Gy, G3 — COBIIaiaioT.

134. IToctpoum npsmoyronsauk ONMP co cTopo- 5
Hamu Ha xopaax. N u P cepemunst AB u CD
(A AOB u A COD — pasHoGenpennbie). ON u OP

L—]

— MCJAHAHBI U BBICOTHI. W

ITo 3amaue 127

O—M:O—N+O—P:%(@+@)+
+1(o¢ + op)- L0+ 0B + o€ + D)

2 2
135. PA+PB+PC+PD=
=(ﬂ+ﬁ‘)+(ﬁ+ﬁ)):
=2PO0 + 2P0 = 4PO. »
136. AC = ACB, b
OC=04+AC=0B+BC=0A4+ACB=04-ABC :
OA-ABC=0B+BC; ¢ _ 04-08 .

A+1

oc-0-928, 01 _ ~ 55, 01

A+1 A+1 A+1 A+1
137. ZEI:kZE, Z}lekﬁé; @1:ka;
ZZ]ZZE-&-BZIZZE-F/CEG;
BB1=BC+kCA; CCi=CA+kAB;
ﬂ1+ﬁ1+ﬁc1:(l+k)(ﬂ§+ﬁ'+@)=0.
138. UAB= uDC = AD=BC(C;
ZACD u ZCDB onupatorcss Ha paBHblE AyTH —>
</ ACD= £ CDB = ADBC — paBHOOOKasi Tpaneuus;

OM — 0Ch CUMMETPHH;

OA=0OK+KA, OC=0K+KC=0K -KA4;
OD=ON+ND, OB=0ON - NB ;
OA+O0B+0C +0D =20K +20N , r.e. OA xonnmueapen OM .
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D C 139. AN || CM; £ CMN = £ MNA kak HakpecT

W\ e
>< ZCMN = ZMNA = ZDCM = ZNAB (mo
TOM e MPUYHHE).

Amnanoruuno Z CDN = Z DNM
n £ ABM = ZBMN (¥*).
ZDMC = ZDAN xkak coorBerctBeHHBIe. A DMC~A MAN (1o nBym yriam)
AM  MN AM BN
——=—, ——=—— 1o Teopeme Paneca. 3HauuT,
MD DC MD NC
MN _ BN ,ZMNB=ZDCN)= Z CDN=Z NMB.
DC NC
VYuuteiBas (*) monyunMm, ZCDN = ZNMB = ZMBA=ZNDC, T..
Z/DNM=/ZNMB = = DN | MB.
D C 140. Ecau 661 AN Ob110 napasmiensio MC, To o mpe-
JbIyIen 3a7a4e A AMN~A MDC, HO
| _AM , MN
A B 2 MD DC
1.¢. AN He nmapamrensao MC.
/\ 141. 574+5§+5(7+55:5.Hycn} OA+OB=0F n
C

A MNB~A DCN (

M N
= Hallle MpPEeANoI0KECHUES HEBEPHO,

B 5 OC +0D = OF .
U3 yenosus 3anaun OF =—-OF = touku E u F mexar
A D Ha oxgHot ipsimoit 1 OE = OF. T k. OE u OF sBnstorcs

nuaronansmMu pom6oB OAEB u OCFD, to A OAE =
A OCF (o tpem croponam). 3uaunt, £ EOA = ZFOC. A nockoJibKy TOYKH
O, E, F nexar Ha onHO# nipsiMoid, To AC nraMeTp. AHaJIOTMYHO J0Ka3bIBAaeTCs,
gyro BD — toxe nuamerp = ABCD — npsMoyroiabHuK.
b b

142. OTIOXHB OT OIHOW TOYKH BEKTOpa Zz,l;, -b MOJIy9M JBa

" PAMOYTOIBHBIX TPEYTONbHUKA C PABHBIME THIIOTEHY3aMH |a —b |
i |a+b|

143. [2a+b|=a+2b|

Bossenem obe yactu B KkBajpat (2a+b,2a+b)=(a+ 2b,a+ 25) ;

4lal* + |bf + 4lallblcos a = |al*+ 4|b* + 4a|lblcos a ; 3|al’=3|b] = |a|=|b].

144.2) [a|=5, |B|=13, (a,h) = 1548 =-33; cosar = LD __33.
alb] 65
6) |16]=17, |d | =10, (¢,d) = 64— 90 =26; cosr = D __13.
17-10 85

B) |m| =210, |n| =310, (m,n)=54 — 6 =48;
-8 _®8_4
2J10-3J10 60 5°

cosax
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145. 4B (43 4), AC (443 4);
| AB|=~/48+16 =8 = \/Tc ; (AB,AC) =48+ 16 =-32;

cosh=2-_L 4 -120° sB=rc=18021200 5.
8-8 2 2

146. AB 1,7 = DC (1,7) = ABCD — napaienorpamm;
BC (-7,1), | BC |=| 4B |=~/50 , ABCD — poM6;
(4B ,BC)=-7+7=0= /B=90° = ABCD — kBajpar.

KOHTPOJIBHBIE PABOTbI
K-1. Bapuanm 1
1. a) AO = OC, BO = OD 1o cBoiicTBy napajienorpaMma
Z AOB = Z COD xax Beptukansisie = A AOB = B C
A con. ST
6) AO=5cm, BO=3 cm;
P(ABO)=AB+BO+0A=5+5+3=13cwm. AD

2. ZBAD =45°, BH =4 cm, AH = HD, A AHB = A DHB — npsimoyrosib-
HbIE paBHOOeIpeHHble = AB =BD=4/16+16 = 42 cMm;
AD=AH+HD =2BH =8 cm.

K-1. Bapuanm 2
1. AB=CD;
ZBAC = ZACD = AB || CD = ZCAD = 40,
Z/ACD=30" = /BAD= /BCD=70" B
Z/B= 2/D=180"-70"=110"

2. /BCD=/NDC=60" = DH=HC =2 cm, DC =2 cm;
P(ABCD)=4-4=16cm;

A
D
C
B
A BDC — pasnoctopossmii = BD = DC = 4 cw, [\
BH — BbIcoTa 1 GuCCEKTpHCa. A ) C
p
D

K-1. Bapuanm 3
1l.a)AC=BD = BO=A0= lAC;
2 B C
0) 13 npsimoyroseHOTO A ABO; Q
AO=+/5*—42 =3cm; AO=BO= LBD=25cm;
2 A D

P(ABO)=AB + AO+BD=4+25+25=9cm.
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B C 2. B npsimoyroinsaoM A AHB, AB =2AH =4 cm;
H AAHB~AABC:>ﬁ:£;
AB BC
A D 2
BC= A8~ _16 =8cm; B AABC, ZBAC=60°;
AH 2

AFDC= ABAD = ZABD=60° = BH — Guccekrpuca.

K-1. Bapuanm 4
1. AB = BD = AD = A ABD — pasroctoponnuii, BD = 2BO= 8 cwm,
P(ABCD) =4AB =4BD =32 cm.
2. ABDC — paBHOOeApEHHBI, TK. BBICOTA W MEIWaHA COBIAJAIOT, HO
BD = BC =DC= ABDC — paBHOCTOpOHHHI = LA=/ZC = 60°,
ZABC=2Z2ADC =120° BD = ; =4 cm. T k. BCD — paBHOCTOpOHHUH, TO

BH — Guccekrpuca, MeinaHa 1 BBICOTA.

K-2. Bapuanm 1
B 1. a) AB = 2KB,
< M AK =2KM, BC =2BM;
P(ABC) = 2P(KBM);
A C
0) AB =6 cMm, P(ABC) = 18 cm; P(BMN) = P(A2BC) =9cm
2. BA:AD=3:4;BC=1,2 cm; BE=2,8 cm.
E Ipenmonoxum, uto AC || DE, Torna A ACB~A DEB (no
JIBYM yrilam) = BC _B4.
C yMy BE_BD’
B L2 _3 toxxaectBo = AC || DE
A 28 7 '
3. Bonpmias 6okoBast cropona CB, T.k. ee nmpoekuus Ooble,
C
ii N K — cepenuna AB; BK = 15227 =21cMm;
ABHC~ABKN= %:ﬂ,
A H K B BH BC
pN= BK-BC 2145 _7:39:5 _ 35\ - CN=BC - BN=45-35 = 10cm.
BH 27 27
K-2. Bapuanm 2
B 1. a) T x. PM, MK u KP — cpennne muanmu A ABC,

10 2 PM = AC, 2KM = AB,
P M 2KP = BC = 2P(PMK) = P(ABC);
6) PM =4 cm, MK =5 cm, MP = 6 cm;
A K C P(PMK)=4+5+6=15cwm;
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P(ABC) = 2P(PMK) = 30 cn;
AM:MB = 1:2.

2. AM:AB = AM:(AM + MB) = % ; /B
1
M

MB:AB = MB:(AM + MB) = % . A

3. MN = 6 cM — cpenHsisi TUHUS;

PC=2MN-AD=12-10=2cm; B P C
BP=AD-PC=10-2=8cwMm;

A ABP — paBHOOEIpEHHBIH; N
(£BAP=2ZPAD= ZBPA) = BA=BP=8cwm;

P(ABCD) =2BA +2AD =2(8 + 10) = 36 cm. A D

K-2. Bapuanm 3
1. a) AM || PC; B c

MK || AP; M K
AMPK — napanenorpaMm.

0) AB=4cm, C=5cm, AD=7 cm;

MK=%(AD+BC)= %(7+5)=6CM;

AM = %AB=2CM, P(AMKP) = 2MK + 2AM = 12 + 4 = 16 cm.

B C

=) = 1 ; BH — BpicoTa. B mnpsamoyroapsHOM

AB 2
AAHB, AB = 2BH = ZA=30°. HauGonpmuii A H D
ZABC=180" — LZA=150".

B K C

3. ZBAK= ZKAD = ZAKB = A ABK — mpsmo-
YroJIbHBIN paBHOOeapeHHbIiT = BK = AB = 6 cm™; N
KC=BC-BK=10-6=4cm. M
MN — cpenssist TUHUS Tpaneluu A b
MN = %(AD‘FKC): %(10+4):7CM.

K-2. Bapuanm 4

l.a)AB:Bczch;AM:%AB:KC:MK:4CM.

MK || AC = AMKC — paBHOOOKas Tpanerus
6) P(AMKC) = AM + MK + KC + AC = B
=4+4+4+8=20cm.
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B C 2. AB=BC=CD =a; A AHB — npsMoyroibHbI;
a

2

ZABH=30°; AH= %AB:

A H D AD=2AH+BC=a+a=2a;
P(ABCD)=AB+BC+CD+AD=a+a +a+2a=35a.
3. A ABD — paBnoOenpenssiit, BK — BbicoTa u MeauaHa,

V. c AK=KD=ATD=10(:M,BC=AD=ZOCM.
M N B tpanemuu KBCD MN — cpeaHsis nuHUS,
A K D MN:%(KD+BC)::%(IO+20):I5CM.
K-3. Bapuanm 1
A 1.c=vVa? +5? =\64+36 =10 om.
H
C B
2.40=-L 3 3fen
1g30° —
&5
A 3. ACHB~AACB — B _4B.
H CH AC
cy=BAC_ 68 _ygem
C B 4B 36+64
K-3. Bapuanm 2

1.d1:d2: V144 +25 =13 cm.
AD 15, o 84D

B C " B4 8’ 15
9 2 2 2 2 64 2
4.289 = (2R)’= AD’+ AB’= AD’+ —— AD’;
A D 225

289 ApP=4. 289: AD*=4-225:;

225
AD=30cm = AB=16 cm.
B c 3.AH=AD-BC=q, AB=5b, AC=c;
ACNBH=M
A H D B AACD,CD=BH= vb*-d’;

AD=+c?-b*+a*> = BC=AD-a= Vc*-b*+d?* -a
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K-3. Bapuanm 3

1. BD — BricoTa 1 Menuana = AD =DC = ATC =6 cMm.

W3 npamoyronsHoro A ADB, 3

AB = VAD? + DB* =36+ 64 =10 cm.

2. AB=BC=AC-1,5; P(ABC) =24 nwm;
P(ABC)=2AC-3+AC=24 mm; AC=9 om; AB=BC=7,5 nm;

A C

2 o2  fiax
BD = v AB? — AD? = /(7,57 - (4,5)% = %—97 :% =6 au.
3. [lycts AB u AC — xacarenbHbie. CoelMHIM C
neatpom O kpyra toukun A, B m C orpeskamu. B

A ABO u A AHB — npsmMoyronpHbIE 1MOT00HEIE
npuueM BH = 60 nm;

A
AH =+ 4B? - BH? =\/(156)2 —(60)> =~/216-96 =
~9.8.2= 144 qu; 2B _ A, ¢
BO HB

po= MBAB _60-156 _ oo

AH 144

K-3. Bapuanm 4
2 2
l.a= [ﬂj +(@] =13 cm.
2 2

2. BD =14 am, £:§,AB:BC;AD: lAC: gAB;
AB 25 2 25

AD*+ BD*= AB%;

2
ﬂABZ+196=A32; 7 AB?= 196;
625 25

AB = %~25=BC=50ILM;AD=48£LM,AC=2AD=96[LM.

3. AC=15cm, HB =16 cm. [Tycts CB =x A

Z—gzg u CB =VCH? +256 ; -
HC = AC-HB _ 15-16 c B

CB  JcH? 1256

HCVHC? +256 =15-16; HC* (HC*+ 256) = 225 - 256;,
HC?+ 256 - HC?— 225 - 256 = 0;
D,=256-256 +4- 225 - 256 = 256(256 + 900) = 256 - 1156 = 16>- 2*>- 177
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HC? = M =8(34-16)=8-18=16-9;

HC=12cm = CB=+CH?+ HB* =/144+256 =20 cm;
AB = \C4* + CB? =225+400 =25 cm;

P(ABC)=AB+BC+AC=25+20+15=60cm.

K-4. Bapuanm 1

A 1. T . KaTeT paBeH MOJIOBUHE TMIOTEHY3bI, T0 £ B =30°,

Z/A=60°,CB=vAB? + AC? =53 cm.

C B
2.AB=8cm, BC=12cm; tg L ACB = ﬁ:E
BC 3
B onucannoii oxpyxHoctn £ BOA — nentpanbueiii, a £ ACB — Bnucan-
HbIH, onupatorcs Ha 1yry AB = £ AOB =2 £ ACB;

AC = VAB* + BC? =J64 +144 =/208 = 413 cm;

. AB 8 2
sinZACB= —=——=—
AC 413 V13
cos ZAOB =1-2sin” ZACB=1— %:%; Z AOB :arCCOS%.
B 3. B AABC, BM — wmenunana. JJoctpoum A ABC no ma-
pamenorpamma ABCD ' ;
A c BD'<AB+AD =AB+BC.
[Monenus Ha 2 noAy4YUM BM<% (AB + BC).
K-4. Bapuanm 2
A

1.AC=CB; Z/C=90°,AB=3+2 cm;
AB*=AC?-2=18; AC=CB=3cuM;
c s ZA=/B=45",

2.AB=AC+1,CB =9 cm, AB’= AC*+ CB?;
AC*+2AC+1=AC*+81, AC =40 cm, AB =41 cm;

SinA = Q:i; LA=arcsinzz12 41
AB 41 41

3. Ucnonesys K-4 Bapuant 1(3) nomyunm AA1<% (AB + AQC);
BBI<% (BA + BO); cc]<% (CA + CBY);
AA;+BB;+ CC<AB + BC + AC.
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K-4. Bapuanm 3
1. ZC=90°,AC=8c¢cM, LA=54"; B
CB=AC-1g54° ~11 cm; AB= A€ ~ 13,6 cm.
cos54° H
A M C
2. AB=BC, ZB = a; CH— BricoTa, CH =1,
2 2P cosa

BC= L (13 A BHC); AC*=2BC? - 2BC’cosa = ,21 -
sino s o sin- o

AC= ! V1-cosa u3 A ABC.

sin 5 C
3. Ilycts AC(NBD = 0.
N3 A AOD u A BOC umeem:
AO +OD>AD; BO + OC>DC; N b
(AO +0C) + (BO + OD) = AC + BD>AD + BC.
K-4. Bapuaum 4
1. £/C=90°,AB=8cm, ZA=40"; B
AC=AB-cos40° = 6,1 cm; CB=AB-sin40° ~5,1 cm;
ZB=90° - ZA=50"°.
A C
2. /ZBAD=28°,BC=8cm, AD =12 cm. [Tycts AB(\CD = O;
Z0BC= Z0OAD =28" (KaK COOTBETCTBEHHBIE). o
U3 A OBC, OB =BC-c0s28°=8-c0s28°; B C
A OBC~A OAD (no nBy™m yriam); 0B _04 ;
BC AD A D

_0B-4AD _ 8-c0s28°-12
BC 8

BA = 0OA — OB =4c0s28° ~3,53 cMm.

3. Bocnonezyemcsi HepaBeHcTBOM TpeyroibHika AB<AC+BC. Ilpeobpasyem

€ero 1 AB<l AC+ 1 BC, AB - 1 AB<l (AC + BOC),
2 2 2 2 2

OA =12c0s28°;

AB<% (AB + AC + BC).

K-5. Bapuanm 1

6+0.0+8j=(3’4);

1.a2) O BD, BO=0D, O[—,—
2 2

6) OB=~/9+16 =5;
B) (x — 3)°+ (y — 4)>=125.
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2. AB(6,0)= DC ;
a) C(0 + 6, 8 +0) = (6,8),

N
6) AD (0,8), P(ABCD) = 2AB + 2AD = 2/36 +2-4/64 = 28.

K-5. Bapuanm 2
1.a) A(x,0),4x+3-0=6,x=

>

N | W

A[g,oj . B(0,). 3y=6,y=2,B(0.2); AB = (—g,z];

6) | 4B | = /%+4=§.

B)

2.b:a=const;

ceb = x=-1,5;

D(-1,5;0), C(-1,5;4);

DC=4,DA=3 = CA=35;

P(ACD)=3+4+5=12.
K-5. Bapuanm 3

1.a) O AC, AO = OC, 0(2—22 %) = (0,6);

6) AB =(-4,.8), | AB |= 16 +64 =45 ;
BC (8,4),|BC|=4+/5 ; 4B =(-4.8)=
B) C(2,3), D(2+48 8), D(6,0).

2. AC (4,4), k—*—1:>ACy x+ce,AcAC = 4=2+¢;

¢=6,y=x+6.BD: BD(12, 12)k—%—71:>y—7x+c BeBD= 12—

6+c;C=6= y=-x+6.

K-5. Bapuanm 4
1. AB — muamerp, O € AB;
a) AO = OB, o[Tl %j = (-4.3);

6) OB =(3,-4),|OB|=R = 9+16 =5;
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B) ypaBHEHHE OKpYKHOCTH (X + 4)*+ (y — 3)*=25;

ypaBHeHHUe npsmMoii AB: OB = (B,4); k= _?4 = —1% ;

y:_?4x+c;OeAB = —4=-4+c; C=0. 3naunr, 3y = —4x.

2. CA(-8,5)=BD ,B(-1-1) = D= (-9,4);
|CA|= 64 +25 =+/89 ; CB (-2,-3),|CB |=4+9 =13 ;

P(ABCD) = 2CA + 2CB = 2/89 + 2413 .

K-6. Bapuanm 1
1. Tx. cumMMeTpusi OTHOCH- A
tenbHO O 3amaercst dopmyna- Y
MU x‘=—x, S
y =¥, 10 A3.1), A
Bi(-1,2). 0 o
x'
A
1 B

2. B 3agauHuke, BeposTHO, oneyatka. Bmecto “B nepexonur B C” cnenyer uu-
Tath “B mepexoaur B A;”.

3. Jla, Takoii napasienbHbIi epeHoC CYIIECTBYET U 3a1aeTcst GOopMyIaMu.

4.x =x—4,y =y+2.

5. BA(2,1), Bi(-1,2), Ai(=3,1);

A B, =(2,1)= BA = ABA,B;, — napamenorpamm.

K-6. Bapuanm 2
1. Cummetpus otHocutensHo CB 3a- N
naercs hopmynamu
x' =x,y' =—y+2;
A1(1,0).

[0}
A X

»
»

2. la, Takoii napanienbHblil nepeHoc cymectyeT, T K. AC=BA; u AC || BA;.
3.x :x—2,y' =y—2.

4. Hampasnsromye BEKTOPBI AB 2,2)m C—A1 (2,-2) conanpaBneHbI.

5. AB=CA = ABA,C — napanenorpamm;

|AB|= \4+4 =22, AC (-2-2);
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|AC |=2+2 =|4B| = ABA,C — powm;
(AB,AC)=-4+4=0 = AB_LAC = ABA,C — ksazpar.
K-6. Bapuanm 3

1. Cummerpus otHocutenbHO OX 3amaercs Gpopmynamu x'= X, y': -y, Ci(—4,-
1), Dy(1,-1).

2. a, cyuiecTByeT (&'1 = DD, ).

3.x =x72,y' =y-2.

4. Hampasnsromye BEKTOPHI MOITYHPSMBIX PABHBI.

5. 661 =DD = CC,D;D — mapanneno-

y
rpamm;
c D CCi =(0-2), CD =(3.0);
o > CCi (CCi,CD) = 0-3 — 2.0 = 0 =
Clv D, = CC, LCD = CC,D;D — npsmoyronpHuK.
K-6. Bapuanm 4
4 1. Cummerpust otHocutenbHo AC 3amaercs
Y bopmynamu
A x =x-1,y =y; B,(1,-2).
) » 2. /[la, cymectByer, Besib BA 23)= CB.
B )'B' * 3.x'=x+2,y' =y+3.
4. AB (-2,-3) = -CB = JIy4d TIPOTHUBOIIO-
C JIOKHO HAIPaBJICHBI.

5. BA=CB: = ABCB, — HapaniesorpamMmm; \E | = Ja+9 :\/E,

CB (-2.3);|CB | = V4+9 =413 ; |CB |=| AB| = ABCB, — pom6.
K-7. Bapuanm 1

1. AB =(1-2,3-4)=(-1-1); CD = (3 —1,75;0 — 1,25)=(1,25;-1,25).

2. AB — CD =(-1-1,25; -1+ 1,25) = (-2,25:0,25).

R . 3.(AB,CD)=-125+125=0.

A A
- > o

B d
Tx.cosAB CD =0,T0 AB CD =90°.

4. AM =34B, DN =4DL ;
o D > AM (-3,-3); M(~1,1); DN (-5,5); N(-2.5).
5.DN = AN—-AD, AM = AN+ AD .
6. m(—1,4) =MN = ADMN — napasmienorpamm; AM (-3,-3),
DN (-5.,5); (AM ,DN)=0 = AM L DN = ADMN — pom®.

M
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K-7.
1. AC (-1,1), BD (~1,0).
2. BD — CA = BD + AC =(-1-1,0 + 1) = (-2,1).

R —> -
3. CA(1,-1), DB (1,0); (CA,DB)=1,
- -
|CA|=+2,|DB|=1;

4
A
\/_ ) \\
- > - > e B
cosCA DB = ! —2, CA DB =45°.

Bapuanm 2

V2-1 2 0
4. BM =6BD =(-6,0), AN =4-AC = (-4,4);
M(-2,1), N(~1,3).
5. AN = AM + AB; BM =—AB + AB.

6. AB = 1,2)= MN = ABNM — napaiienorpamm.
K-7.

- E—
1. AC (0,-2), AB (~-1,0).

2. AB — AC = CO =(-1,2).
M

Bapuanm 3

A
y

3.(AB - AC)=0-(-1)-2-0=0 = AB L AC,

- -

AB AC =90°.

4. AM =4 AB = (-4,0), AN =2 AC = (0,-4);

M(-2,1), N(2,-3).

5. AB=AM — NM , MN =-4BA +2CA.

6. |W |=4= |W | = A AMN — paBHOOeApEHHBIH
K-7.

1. AC (0,5;2,5), BD (-5,-1).

B
N\
O\C

N

Bapuanm 4

Ay

B 4

K 4
2 AC — AC =(5,5:3,5).
3. AB =(3,3); AD =(-2.,2);
— 55 D
AB - AD =—6+6=0; AB AD =90°.
N

4. AK =2 AC =(1,5), K(-1,4).
5. KD Di_ DB @:2?6:2-(571—%5&]:2571—53

6. AD = (-2,2)= BK = ABKD — napannenorpamm,

A

> -
AB AD =90° = ABKD — npsaMoyrojibHuK.
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